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Prezidentské volby 2018
Druhé kolo prezidentských voleb 
v okrese Havlíčkův Brod vyhrál 
Miloš Zeman se 30 456 hlasy, což 
je 56,11 %. Druhý byl Jiří Drahoš, 
který získal 23 827 hlasů, tedy 
43,87 %.
V prvním kole v okresu Havlíčkův 
Brod hlasovalo 67,03 % voličů, 
ve druhém kole přišlo k volbám 
71,32 % volících občanů. Ve 
druhém kole bylo také méně 
neplatných hlasů. V prvním kole 
bylo odevzdáno celkem 51 254 
obálek, ve kterých bylo nalezeno 
301 neplatných hlasů. Ve dru-
hém kole bylo neplatných hlasů 
jenom 100 z celkem 54 392 ode-
vzdaných obálek. 
Další kandidáti s více jak tisíci 
hlasů se umístili v tomto pořadí: 
Pavel Fischer (4 970 hl.), Marek 
Hilšer (4 795), Michal Horá-
ček (3 821), Mirek Topolánek 
(1 787).
 Světlana Pátková
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Město známe i neznáme
 

Rychlý spád událostí režírovaných komunisty 
zaskočil ostatní politické strany natolik, že 
se nezmohly na účinnější protiakci. Zatímco 
komunistům se podařilo zorganizovat podle 
předem připraveného scénáře masová shro-
máždění na podporu svých požadavků a do-
stat své stoupence do ulic, předáci národních 
socialistů se omezili na ojedinělé výjezdy do 
krajů, kde na schůzích svým straníkům vy-
světlovali politickou situaci a spíše vyzývali 
ke klidu, stále se spoléhajíce na parlamentní 
řešení vládní krize. Také v Brodě měl vystou-
pit národně socialistický ministr Hubert Rip-
ka, ale až 29. února, což bylo zoufale pozdě 
a pochopitelně po 25. únoru se již žádná 
schůze nekonala. Spojení ústředí nekomunis-
tických stran s jejich krajskými a okresními 
sekretariáty vázlo, mírně řečeno bylo dosti 
nepružné. Informace o aktuální situaci se na 
venkov často nedostávaly ani prostřednic-
tvím stranického tisku. V tom však měli prsty 
komunisté. Jak se později pochlubil Jindřich 
Veselý, z vlaků se při přepravě vyhazovaly 
celé balíky Svobodného slova. Rozhlas byl 
více méně pod kontrolou komunistů. Václav 
Kopecký byl ministrem informací.
Oproti svým vládním koaličním partnerům 
ústřední výbor KSČ zasedal nepřetržitě a oka-
mžitě zadával pokyny svým nižším organizač-
ním článkům, co mají v danou chvíli dělat. 
V jednom z článků k výročí Února vzpomínal 
přímý účastník tehdejších událostí Jan Pol-
reich: „Pohotovost komunistů dosvědčuje 
fakt, že když bylo třeba svolat v rozhodují-
cí den aktiv komunistů k zajištění rychlých 
opatření pro příští den, byl svolán během půl 
hodiny v jednu hodinu v noci za plné účasti 
všech pozvaných soudruhů. Pod vedením 
strany pak druhý den byly očišťovány závody 
a úřady od všech reakčních živlů, které byly 
zbavovány svých funkcí.“
Nejviditelnější oponenty, kteří by mohli na-
rušovat průběh puče, zajistila SNB. Byli mezi 
nimi např. funkcionář národně socialistické 
strany a ředitel zdejší základní odborné ško-
ly Mojžíš, funkcionář Jednotného svazu čes-
kých zemědělců Václav Čížek či Ing. Julius 
Zajíc, ředitel Sativy a národní správce pod-
niku Amylon. Ten komunistům zvláště „ležel 
v žaludku“, neboť také pro jeho odpor se jim 
nepodařilo předtím ovládnout Sativu, největ-
ší a rozhodující zemědělský družstevní pod-
nik na Vysočině. Toto policejní opatření mělo 
ráz demonstrační a mělo spíše zastrašit další 
možné oponenty. Daleko významnější role 
připadla akčním výborům Národní fronty. 
K obrodě a očistě Národní fronty od tzv. re-
akčních živlů prostřednictvím akčních vý-
borů vyzval Klement Gottwald již 21. února 
v projevu na shromáždění na Staroměstském 
náměstí a jejich zakládání potvrdil sjezd zá-
vodních rad následujícího dne. Podrobné 

Slánského instrukce k zakládání akčních výbo-
rů se na sekretariáty KSČ dostaly již 23. úno-
ra. Neměla to být již stará Národní fronta na 
půdorysu 4 politických stran, ale rozšířená 
o masové společenské organizace jako např. 
odbory, v nichž měli komunisté převahu. Akč-
ní výbory, které byly hierarchicky uspořádá-
ny od ústředního přes krajské a okresní až po 
místní, za předsednictví komunistů prováděly 
v první fázi „revoluční očistu“ ve všech stát-
ních a samosprávných institucích, úřadech 
a osobovaly si rozsáhlé prakticky neohraniče-
né pravomoci.
Okresní akční výbor pod vedením Václa-
va Paška byl v Brodě založen již 23. února 
a jeho zásadním činem bylo odvolání všech 
poslanců ONV za stranu národně socialistic-
kou a lidovou. Při prvním pokusu o ustavení 
místního akčního výboru, který měl provádět 
„očistu“ veřejného života na území města, se 
však vloudila chybička. Zdejší soudruzi zřejmě 
ne zcela dobře pochopili instrukce a snažili 
se vytvořit akční výbor podle vzoru starého 
koordinačního výboru. Pochopitelně oficiální 
podporu u nekomunistických stran zpočátku 
nenalezli. Ten správný místní akční výbor byl 
založen teprve pozdě večer 25. února, tedy 
poté, co prezident Beneš kapituloval, při-
jal Gottwaldův návrh rekonstruované vlády 
a státní převrat se stal skutečností. Následují-
cího dne se ovšem akční výbor rychle vpravil 
do své role. Z místního národního výboru byli 
odvoláni všichni poslanci za národně socia-
listickou a lidovou stranu. Krajský a okresní 
sekretariát národně socialistické strany SNB 
uzavřel a posléze byl přestěhován. Kapitula-
ce obou nekomunistických stran byla úplná. 
Dokonce počátkem března vyzvali zdejší ná-

rodně socialističtí a lidovečtí funkcionáři své 
straníky k vstupu do KSČ! Komunisté však 
obě strany potřebovali, aby bylo zachováno 
zdání kontinuity vývoje a demokracie v rámci 
obrozené Národní fronty. Po důkladné očistě 
obou stran jim vyhradili po třech poslancích 
v plénu MNV, které ovšem předtím musely 
schválit příslušné akční výbory. 
V první fázi „revoluční spravedlnost“ dopadla 
i na konkrétní osoby. Zbaveni funkcí byli kupř. 
ředitelé v psychiatrické léčebně (R. Pokor-
ný), Okresní hospodářské záložně (Hlávka), 
v Mahlerově továrně (R. Motl) a závodu RICO 
(J. Müller), někteří učitelé a učitelky byli pře-
loženi na venkov. Do podniků jako např. Rol-
nické družstvo skladištní, Riedlova tiskárna, 
mlékárna a obchodních firem (Pařík, Hejkal) 
byla zavedena národní správa. Čistky pokra-
čovaly. Další akční výbory se ustavovaly ve 
všech úřadech, podnicích, institucích, spol-
cích, celostátních zájmových organizacích. 
Skuteční i fiktivní oponenti byli likvidováni 
podle jednoduchého modelu. Dotyčný přišel 
o svou původní funkci, následně byl přeložen 
na podřadnou práci a spolu s rodinou případ-
ně vystěhován z bytu. K tomuto účelu akční 
výbory organizovaly „létací komise“, které 
měly zmapovat všechny byty, politickou ori-
entaci jejich uživatelů, zda náhodou nejsou 
„osoby politicky nespolehlivé“ a zjednat ná-
pravu. Je pozoruhodné, že k řádění akčních 
výborů všech stupňů, které rozhodovaly 
o osudech sousedů či kolegů a jejich rodin, 
nalezli komunisté dostatek spolupracovní-
ků, čímž se podporovalo zdání všenárodního 
souhlasu s těmito jakýmisi revolučními orgá-
ny. Poučení pro budoucnost? 
 Miloš Tajovský 

Vítězný únor 1948
dokončení

Dva bývalý kolegové, dva rozdílné osudy. O agrární odborníky měly po válce všechny politické 
strany velký zájem. Ing. Julius Zajíc (na snímku vlevo), za okupace vězněný v koncentračním táboře 
Buchenwald, však do žádné nevstoupil. V únoru 1948 byl zbaven všech funkcí v Sativě i Amylonu. 
Ing. Bohumil Šenfeld (na snímku vpravo), za války spolupracovník partyzánů brigády M. J. Husa, se 
po osvobození přidal ke KSČ a stal se předsedou ONV. (Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod)
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V parku Budoucnost začala dlouho  
očekávaná revitalizace

V uplynulých dnech město Havlíčkův Brod za-
hájilo dlouho očekávanou revitalizaci parku Bu-
doucnost. Její první etapa začala odstraňováním 
zhruba 60 starých, nemocných a poškozených 
stromů. Dalších asi 400 stromů projde odbor-
ným arboristickým zásahem. 
„V městském parku se nachází dohromady asi 
2200 dřevin, na které město nechalo zpracovat 
posudek. Do konce března budou v parku pro-
bíhat odborné zásahy. Po nich začnou úpravy 
parku v rámci jeho celkové revitalizace, které se 
dotknou úseku od základní školy v Sadech po 
sportovní areál Kotlina, a budou řešit i náhradní 
výsadbu,“ upřesnil místostarosta města Havlíč-
kův Brod Čeněk Jůzl.
V úseku od Kotliny směrem k ulici Chotěbořská 
budou pokácené stromy s defekty, které snižují 
jejich provozní bezpečnost, nahrazeny novými 
v jarních měsících.
„Půjde o vzrostlé dřeviny domácího sortimentu 
o obvodu kmínku 10–14 cm, jako např. javor, 
bříza a buky. Důležité je, aby byl zachován celko-
vý ráz parku,“ doplnila Soňa Dufková z odboru 
životního prostředí havlíčkobrodského městské-
ho úřadu, která kácení stromů povoluje.
Následná revitalizace první části parku bude le-
tos zahrnovat např. výstavbu parkových a zpev-
něných ploch s dlážděným krytem, úpravy ryb-
níku Hastrman a Očko či vybudování nového 
dětského hřiště s novými herními prvky.
 Alena Doležalová, foto Libor Blažek

Havlíčkobrodská radnice upravila spoje 
městské hromadné dopravy

Od 4. března dojde k dílčí úpravě spojů městské 
hromadné dopravy v Havlíčkově Brodě. Na nově 
nastavený systém s častějšími přestupy zazna-
menalo vedení města připomínky zejména z řad 
seniorů. 
Současný systém městské hromadné dopravy 
je založený na třech páteřních linkách, na kte-
rých jsou přestupní stanice. Z nich pak občané 
jezdí doplňkovými linkami do dalších městských 
lokalit, jako je např. Žižkov, Výšina či Perknov. 
„Jak bylo dopředu avizováno, zhruba první dva 
měsíce provozu sloužily ke sledování problémů, 
které se zavedením nového sytému nastaly. Zá-
sadní připomínky byly s přestupováním starších 
lidí a v dopravních špičkách docházelo k opožďo-
vání spojů. Proto rada schválila nové jízdní řády, 
které reagují na tyto podněty,“ řekl místosta-

rosta Čeněk Jůzl. „Od března zavedeme do stá-
vajícího systému okružní spoje na trase Žižkov 
– Výšina – Nový hřbitov – Nemocnice – Perknov 
a zpět a v dopravních špičkách budou intervaly 
na koncových zastávkách prodlouženy,“ vysvětlil 
místostarosta. Linka č. 2 pojede celým městem 
ve špičkách, a také pak po půlhodinách v časech 
od 8 do 14 a ve večerních hodinách. Využít bude 
možné obě varianty přepravy – rychlejší s pře-
stupy nebo pomalejší přes celé město.“ Vyšli 
jsme vstříc zejména starším občanům nahraze-
ním některých linek a počet najetých kilometrů 
zůstane prakticky stejný, takže náklady na nový 
systém se tím nijak nezvyšují,“ dodal Čeněk Jůzl. 
Nové jízdní řády jsou dostupné na webových 
stránkách města a technických služeb. Vede-
ní města se také rozhodlo zveřejnit jízdní řády 
v Havlíčkobrodských listech, aby k nim měli pří-
stup i občané, kteří nemají internet. Najdete je 
v příloze tohoto čísla.
 S. Pátková, foto Libor Blažek

Kraj uzavřel most v Mírovce, zničila ho 
těžká doprava

Z důvodu nevyhovujícího technického stavu 
byl zcela uzavřen most na silnici III. třídy v obci 
Mírovka na Havlíčkobrodsku. Most z roku 1925 
sloužil více než 90. let, v těch posledních o jeho 
osudu rozhodla nekázeň řidičů těžké dopravy, 
kteří nerespektovali omezené zatížení mostu. 
Most přes řeku Šlapanku bude brzy zjara zde-
molován a nahrazen novou konstrukcí.
Po dobu uzavření mostu bude doprava do Mí-
rovky vedena po silnici III/03811.
 Kraj Vysočina

Upozornění Finančního úřadu
Přiznání k dani z příjmů za rok 2017 jsou poplat-
níci povinni podat nejpozději do úterý 3. dubna 
2018, (při zpracování daňovým poradcem nebo 
ověřování auditorem do 2. 7. 2018). Informace 
nezbytné pro správné plnění daňových povin-
ností k daním z příjmů jsou zveřejněny na we-
bových stránkách Finanční správy www.financ-
nisprava.cz. 
Územní pracoviště finančního úřadu budou pra-
covat v rozšířených úředních hodinách: 
• v termínu od 26. 3. do 29. 3. 2018 ve všech 
pracovních dnech vždy od 8.00 do 17.00 hodin 
• v úterý 3. 4. 2018 od 8.00 do 18.00 hodin 
• o víkendových dnech pracoviště Finanční sprá-
vy otevřena nebudou. 
Další rozšíření úředních 
hodin nad stanovený 
rámec bude zveřejněno 
přímo na jednotlivých 
pracovištích. 
K vyplnění tiskopisu 
DAP k daním z příjmů 
za zdaňovací období 
roku 2017 a k jeho vy-
tištění je možno využít 
interaktivní formuláře 
dostupné na webo-

vých stránkách finanční správy. Tyto formuláře 
jsou určeny k „papírovému“ podání na pracoviš-
tích Finanční správy. 
Zpracování a odeslání vyplněných DAP je možné 
i elektronicky v aplikaci EPO na Daňovém portá-
lu FS dostupném na adrese www.daneelektro-
nicky.cz. 
Má-li daňový subjekt nebo jeho zástupce zpří-
stupněnou datovou schránku, nebo má záko-
nem uloženou povinnost mít účetní závěrku 
ověřenou auditorem, musí podat daňové při-
znání pouze elektronicky – datovou zprávou, 
nejlépe prostřednictvím Daňového portálu 
www.daneelektronicky.cz nebo přes datovou 
schránku.
Za nedodržení povinné elektronické formy hrozí 
pokuta ve výši 2 000 Kč.
 Finanční úřad pro Kraj Vysočina

Revitalizace dřevin v Havlíčkově Brodě
Nejen v parku Budoucnost probíhá revitaliza-
ce dřevin. Káceny nebo upravovány jsou také 
stromy na Rozkošské, Novém i Svatovojtěšském 
hřbitově, u Vlkovska a na Kalinově nábřeží.
V lokalitě Rozkošská jsou poškozené stromy sou-
částí aleje, která byla ošetřena z dotace na revi-
talizaci Rozkošské, U Cihláře a U Vlkovska. Ně-
které dřeviny vykazují mnoho defektů, prasklin 
a napadení dřevokaznou houbou, dřevomorem 
kořenovým, které zásadně snižují jejich provozní 
bezpečnost a jejich kácení je proto neodkladné,  
potvrdila odborná firma i Agentura ochrany 
přírody a krajiny ČR. „Veškeré kácené dřeviny 
budou v brzké době nahrazeny novými výsad-
bami lip, aby alej zůstala zachována,“ doplni-
la Soňa Dufková z odboru životního prostředí 
MěÚ v Havlíčkově Brodě. Stav ostatních stromů 
bude i dále sledován a s ohledem na provozní 
bezpečnost bude město v zásazích pokračovat. 
„Na Novém hřbitově musí být pokácena jedna 
lípa malolistá, která má v kosterním větvení pa-
trnou tlakovou vidlici s prasklinou, která hrozí 
rozlomením,“ upozornila Soňa Dufková. Navíc 
jsou v koruně vidět silné suché větve a celkový 
stav stromu svědčí o infikování patogeny. Kácení 
je proto neodkladné. Tato lípa bude také nahra-
zena novou. „Na hřbitově a na Kalinově nábřeží 
probíhá i další ošetřování a úpravy dřevin vaz-
bou a podobně. Kontrola stavu asi 500 stromů 
bude pokračovat postupně i v dalších lokalitách 
Suchá, Svatý Kříž a v dalších osadách,“ dodal Če-
něk Jůzl.
 Stránku připravila Světlana Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci BŘEZEN 2018

Jednání ZM se bude konat 16. 4. 2018 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův 
Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ.

7. 3. Výbor pro školství a volnočasové aktivity 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
12. 3. Sociální výbor 15.30 h. MěÚ V Rámech
14. 3. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
15. 3. Výbor pro životní prostředí 16.00 h. MěÚ V Rámech
20. 3. Výbor pro cestovní ruch, média a kulturu 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
27. 3. Finanční výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Veletrh cestovního ruchu v Praze
Mezinárodní veletrh cestovního ruchu Ho-
liday World se v Praze na holešovickém vý-
stavišti konal od 15. do 18. února. Prezentaci 
turistických aktivit Kraje Vysočina zajišťoval 
v rámci samostatné expozice Vysočina Tou-
rism s partnery. Kromě Jihlavy, Třebíče, Telče 
či Chotěboře se na oblíbeném veletrhu pre-
zentoval i Havlíčkův Brod. „Návštěvníky na-
šeho stánku zajímaly hlavně tipy na výlety, 
ale také turistické a cyklistické trasy v okolí 
Havlíčkova Brodu,“ přiblížila Alena Doležalo-
vá z havlíčkobrodského informačního centra. 
Cílem pracovníků celé expozice bylo pozvat 
návštěvníky do Kraje Vysočina a připomenout 
jeho turistické atraktivity. 

Jarní prázdniny na svahu i v kině
Pokud by děti o jarních prázdninách od 
26. února do 2. 3. (plus ještě sobota a nedě-
le) trávily čas v Havlíčkově Brodě, nudit by 
se nemusely. Lyžařský areál na Vysoké byl 
v době uzávěrky tohoto čísla díky příznivým 
mrazivým teplotám krásně vysněžený a hlásil, 
že bude o prázdninách v provozu. Do prázd-
nin přece jen ještě chybí pár dní, tak snad to 
opravdu vydrží až do začátku března! Nejen 
zimní sport se nabízel k využití volného času. 
V brodském Městském divadle a kině na Os-
trově přichystali pro děti a rodiče Jarní prázd-
niny v kině s přehlídkou dětských filmů a po-
hádek. „Máme pro děti připravenou ,kolekci‘ 
filmů jako jsou Čertoviny, Ferdinand, Pračlo-
věk, Sněhová královna, Dukátová skála a moc 
se na ně těšíme,“ řekl ředitel společnosti 
Městské divadlo a kino Tomáš Hermann. Tak 
pokud trochu vymrzne chřipka, mají se malí 
(i velcí) diváci na co těšit. Pohádky má přece 
skoro každý rád.

Nemáte HB listy? Pošta dodá!
V roznášce radničního měsíčníku, tedy Havlíč-
kobrodských listů (prosíme neplést s Havlíč-
kobrodským deníkem) prostřednictvím Pošty 
Havlíčkův Brod do domovních schránek obča-
nů města a příměstských částí se stále ještě 
objevují nedostatky. Pokud však nahlásíme na 
poštu, že na některou adresu nebyl zpravodaj 
dodán, pošta zajistí, aby byl na nahlášenou 
adresu znovu doručen. Zpětně se nám do re-
dakce ozvaly dvě paní, že opravdu noviny po 
nahlášení dostaly, samozřejmě se zpožděním, 
ale přece jen se ve schránce objevily. HB lis-
ty jsou distribuovány 1.–3. dne v měsíci, vždy 
v prvním pracovním dnu měsíce. Neváhejte 
proto nahlásit do redakce na Městském infor-
mačním centru na radnici, pokud noviny nej-
později do 4. dne v měsíci neobdržíte. Stačí 
telefonicky na tel.č. 606 687 071. Vaši adresu 
písemně sdělujeme poště a žádáme o nápra-
vu. Havlíčkobrodské listy jsou také k dispozici 
na Městském informačním centru na havlíč-
kobrodské radnici.

Úspěšní mladí tenisté Havlíčkova Brodu 
přijali gratulace na radnici

Vedení města přijalo na radnici úspěšné malé 
tenisty z TJ Jiskra Havlíčkův Brod, kteří měli 
v roce 2016/2017 několik nezanedbatelných 
úspěchů jak v soutěžích družstev, tak indivi-
duálních. Nejlepším výsledkem v historii oddí-
lu bylo 4. místo na Mistrovství ČR v kategorii 
BABYTENIS. Nejvýraznějších individuálních 
úspěchů dosáhli v kategorii BABYTENIS Da-
vid Brukner a Vanesa Haviárová a v kategorii 
mladších žáků a žákyň Luboš Laštovička a Jes-
sica Adamcová. Ti byli i se svým trenérem, 
předsedou TO TJ Jiskra Havlíčkův Brod Luká-
šem Adamcem a místopředsedou panem Ha-

viárem přijati vedením města na radnici. Gra-
tulaci prostřednictvím trenéra poslali zástupci 
města také Aleši Bouchnerovi z kategorie 
starších žáků, který byl bohužel v době setká-
ní se starostou a místostarosty nemocen. Více 
o úspěchu tenisového oddílu TJ Jiskra Havlíč-
kův Brod se dočtete na str. 13.

Březnové akce pro nadané
• Ve čtvrtek 8. března se uskuteční pravidel-
né testování IQ od 16.00 v budově gymnázia. 
Přihlášku najdete na webu mensa.cz.
• V úterý 13. března se od 10 do 14 hodin 
sejdou v badatelském centru Gymnázia Hav-
líčkův Brod odborníci, učitelé i zájemci z řad 
veřejnosti na setkání věnovaném podpoře 
nadání v našem kraji. Tématem akce bude 
badatelsky orientovaná výuka a rok moder-
ních technologií. Kromě příspěvků o možnos-
tech financování aktivit pro nadané děti je na 
programu i představení konkrétních projektů 
a kroužků, které cílí na bystré děti a mládež 
nejen v Havlíčkově Brodě. Podrobný program 
najdete na webových stránkách gymnázia. 
Akce je pořádána krajskou koordinační skupi-
nou pro podporu nadání. Přihlásit se můžete 
na adrese uchytilova@nidv.cz.

Veletrh mezinárodních příležitostí pro studenty
Odbor školství, mládeže a sportu Kraje Vysočina ve spolupráci s Hodinou H, Zdravým kra-
jem Vysočina a městem Havlíčkův Brod uspořádal další z Veletrhů mezinárodních příleži-
tostí. Akci, která se konala ve čtvrtek 8. 2. v Klubu OKO, si tentokrát nenechalo ujít zhruba 
200 studentů z Havlíčkova Brodu, Světlé nad Sázavou, Chotěboře a Humpolce.
Nejpočetnější byly skupiny studentů z brodských škol, a to z Gymnázia Havlíčkův Brod, Ob-
chodní akademie Havlíčkův Brod, Střední průmyslové školy stavební akademika Stanislava 
Bechyně a Střední zdravotnické školy Havlíčkův Brod. Zapojili se však i studenti z gymnázia 
ze Světlé nad Sázavou, obchodní akademie v Chotěboři a ze soukromé Střední školy infor-
matiky a cestovního ruchu SČMSD Humpolec. Prezentace jednotlivých organizací probíhaly 
v malých diskusních skupinkách, a tak mohli prezentující bezprostředně reagovat na dotazy 
studentů. Největší zájem vyvolali dobrovolníci z Francie a Německa, kteří si se studenty 
anglicky povídali o Evropské dobrovolné službě. U stánku AFS se studenti seznámili s nabíd-
kou mezikulturních pobytů a vzdělávání. Programy pro mládež Erasmus+ představil Dům 
zahraniční spolupráce. Kraj Vysočina a Evropský region Dunaj–Vltava se zapojil s nabídkou 
mezinárodních aktivit, stipendijních programů a soutěží. Eures – Evropská síť pracovních 
míst, Inex-SDA – Sdružení dobrovolných aktivit a Tamjdem odpovídali na otázky ohledně 
brigád, dobrovolnických workcampů nebo práce v zahraniční. Záležitosti ohledně Evropské 
unie a evropských fondů diskutovali studenti u stánku Eurocentra Jihlava a Europe Direct 
Jihlava. Nechyběly ani nabídky studia v angličtině či možnosti, které se nabízejí v Rakousku 
a Německu. Studenti veletrh chválili a shodli se, že o mnoha mezinárodních příležitostech 
dosud neslyšeli. Veletrh byl přínosný i pro pedagogy, kteří načerpali též mnoho užitečných 
informací a inspirace, jak se i oni mohou zapojit do některého z mezinárodních programů. 
Další veletrhy se uskuteční ve Žďáře nad Sázavou (8. 3. 2018) a Třebíči.  Foto Libor Blažek
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Pro další informace k podpoře nadání se 
můžete obrátit na Mgr. Zuzanu Šimůnkovou  
(simunkova@ghb.cz).

Pozvánky
• Slavnostní otevření Semínkovny 9. března 
od 19.00 h., m-centrum. KKV vás zve na slav-
nostní večer k otevření Semínkovny, jehož 
součástí bude například i projekce dokumen-
tu Semena svobody – Seeds of Freedom. Ini-
ciativa Semínkovna vznikla v ČR v roce 2015 
na podporu svobodného sdílení osiva, seme-
naření a přírodního zahradničení. Vzorem jí 
byly francouzské Les Grainotheques a ame-
rické The Seedbanks. Semínkovny, ať už je to 
skříňka, košíček, krabička ap., jsou místem, 
kde zahradníci mohou mezi sebou bezplatně 
sdílet osivo ze svých zahrádek. Osivo by mělo 
být výhradně v „Bio“ kvalitě, tedy nemořené 
a z chemicky neošetřovaných rostlin. Může jít 
o výsledek domácího semenaření. Semínka 
jsou nabízena bezplatně v malých dávkách 
pouze pro osobní spotřebu. Semínkovny jsou 
svobodná iniciativa pro každého.
Kontakt: Klára Kameníková, kamenikova(a)kk-
vysociny.cz , 569 400 487, m-centrum KKV
• Filmový festival Expediční kamera 2018 
11. března od 16.00 h. v klubu OKO. Nezkrot-
ná řeka, moudrost indiánů i podzim horole-
zeckého života na plátně Vašeho kina! Více: 
www.expedicnikamera.cz. 

TJ Jiskra se letos stane na základě roz-
hodnutí České softbalové asociace po-

řadatelem mistrovství Evropy v softbale 
mužů a v příštím roce, tedy 2019, má 

být spolupořadatelem mistrovství světa 
Hlavním hostitelem mistrovství světa bude 
Praha, v Havlíčkově Brodě se budou konat ně-
které zápasy. Protože se jedná o velmi zásadní 
akce mezinárodního významu, bylo na stadi-
onu potřeba udělat několik stavebních úprav. 
Podmínkou, aby se zápasy mistrovství světa 
konaly právě v Havlíčkově Brodě, bylo posíle-
ní osvětlení hřiště pro večerní zápasy a nová 
VIP tribuna. Softbalový areál se tak dočkal 
dalšího vylepšení. Na začátku února byla nová 
tribuna a osvětlení v softbalové Hippos aré-
ně slavnostně uvedeno do provozu. Obě akce 
financoval Kraj Vysočina a vyžádaly si investi-
ce zhruba 2,5 mil. Kč. K celkovým nákladům 
přispěla i TJ Jiskra částkou zhruba 155 tis. Kč. 
V roce 2015 byl stadion vylepšen o nástavbu 
šaten a jejich vybavení. Tuto akci za zhru-
ba 5 mil. Kč finančně podpořil Kraj Vysočina 
a město Havlíčkův Brod.

Dne španělské kuchyně v Brodě  
se zúčastnil i velvyslanec Španělska

Ve spolupráci s Asiociací školních jídelen a Kra-
jem Vysočina připravila Obchodní akademie 
a Hotelová škola Den španělské kuchyně. Ve 
školní jídelně hosté i žáci ochutnali španělské 
pokrmy a míchané nápoje a součástí byl do-

provodný program, na němž hrou na loutnu 
a housle reprezentovali Jindřich Macek a Lea 
Macková ze ZUŠ J. V. Stamice. Programu se 
účastnili představitelé Kraje Vysočina i města 
Havlíčkův Brod a Asociace školních jídelen. 
Nechyběl ani vzácný host, velvyslanec Španěl-
ského království v ČR Jeho Excelence Pedro 
Calvo-Sotelo Íbañez-Martín.
 Foto Libor Blažek

Zahrada u Pleasu by mohla sloužit  
veřejnosti

Nevyužívaný stoletý parčík u textilní továrny 
Pleas v Havířské ulici by mohl být otevřen pro 
návštěvníky města, seniory i matky s dětmi. 
Firma se rozhodla zde vytvořit nové cestičky, 
upravit trávník i keře a obnovit starou fontá-

nu. Chybět nebudou další lavičky. Oplocená 
zahrada bude přístupná přes den, na noc 
bude uzavřena. Historie firmy Pleas sahá do 
roku 1873, kdy byla založena Josefem Mahle-
rem v tehdejším Německém Brodě pletařská 
společnost. Později byla sloučena se společ-
ností bratří Veselých, kteří zde zavedli výrobu 
pletených oděvů, rukavic, punčoch a ponožek. 
Od roku 1939 byla společnost pojmenována 
jako Pleas, továrna na pletené zboží a pletací 
stroje. V roce 2012 se majitelem společnos-
ti stal koncert Schiesser AG. Termín otevření 
parčíku veřejnosti firma jistě včas oznámí.
Foto Libor Blažek

Estetický zážitek na radnici
Vernisáž 6. 2. otevřela výstavu fotografií čle-
nů Fotostřediska Havlíčkův Brod ve vestibulu 
a prvním patře Nové radnice na Havlíčkově 
náměstí. Snímky, které by se nestyděly ani na 
celostátní výstavě patří autorům jmen, z nichž 
je již většina z větších regionálních výstav 
známá – Juráček, Kadlec, Kodrle, Lutnerová, 
Kunc, Melicharová, Nikl, Novotný, Rod, Seidl, 
Svoboda, Špaček, Tichý, Uhlíř, Volný, Vystrčil. 
Stojí za to se přijít podívat. Možnost máte až 
do 31. 8. 2018.

Masopustní veselí provázelo příjemně mrazivé počasí i se sluníčkem
Již patnáctý Masopustní jarmark v Havlíčkově Brodě uspořádalo Mateřské centrum Zvone-
ček při havlíčkobrodské Charitě za podpory města Havlíčkův Brod a dalších partnerů. Akci 
zorganizovalo Mateřské centrum Zvoneček společně s Folklorním souborem Kalamajka, 
Havlíčkobrodskou dechovkou a Muzeem Vysočiny Havlíčkův Brod. Halasná zábava, jak se 
k této příležitosti sluší a patří, se odehrávala na Havlíčkově na náměstí. Zde se všechny 
masky postupně představovaly na tribuně, kde je přivítali i zástupci města, místostarostka 
Ivana Mojžyšková a místostarosta Čeněk Jůzl. Hrála dechovka, tančilo se a zpívalo, a také se 
sčítaly „hříchy města“. Za hříchy byla potrestána kobylka. „Letos to za nás schytala kobyla 
i za městskou hromadnou dopravu, cyklostezku a koupaliště“, usmíval se Čeněk Jůzl. Jako 
vždy byla kobylka opět vzkříšena a „hříchy města“ mohou být napravovány.
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Výstava představuje i barákovou kolonii 
v Německém Brodě

V Muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod byla 16. 2. 
zahájena výstava Vyhnaní. Uprchlíci 1914-
1918. Putovní výstava představuje nepříliš 
známou kapitolu Velké Války, která se dotkla 
historie rodin a obcí v Čechách a na Moravě, 
kdy proudily do vnitrozemí habsburské mo-
narchie tisíce uprchlíků, které v následujícím 
roce ještě zesílily po vypovězení války Itálií 
24. května 1915 a po neúspěšné ofenzivě 
v Rusku. Do českých, moravských a rakous-
kých obcí a barákových kolonií bylo evaku-
ováno více než 70 tisíc obyvatel Tridentska, 
tehdejší rakouské provincie, dále tisíce oby-
vatel Haliče a Bukoviny různé národnosti a vy-
znání. Výstavu připravilo historické sdružení 
Laboratorio di storia di Rovereto ve spolu-
práci s Městským muzeem (Fondazione Mu-
seo civico di Rovereto) a s přispěním Odboru 
kultury Autonomní provincie Trento (Servizio 
Attività culturali della Provincia autonoma di 
Trento). Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
doplnilo výstavu o místní reálie a především 
o historii barákové kolonie v Německém Bro-
dě, která byla založena původně pro trident-
ské uprchlíky a později pro židovské uprchlíky 
z Haliče a Bukoviny. Výstava potrvá do 15. 
dubna. Foto Marcela Lanková

Čekání na Kotlině zpříjemní  
dětský koutek

Ve sportovním areálu na Kotlině vznikl nový 
dětský koutek. Moderně zařízená místnost se 
sociálním zázemí slouží dětem v doprovodu 
dospělých např. při čekání na autobus po kur-
zech plavání či při hokejových trénincích.
„V krytém bazénu každoročně probíhají kur-
zy plavání, na které dojíždí mnoho dětí ze 
škol a mateřských školek našeho okresu. Po 
kurzech pak děti čekají na autobus či svačí 
a nějakou dobu se tak zdržují v malém pro-
storu vestibulu bazénu. Především z tohoto 
důvodu jsme přistoupili ke zřízení dětského 
koutku, který dětem čekání zpříjemní,“ vy-
světlil místostarosta města Havlíčkův Brod 
Čeněk Jůzl.
Nová dětská místnost o velikosti 38 m2 má 
vlastní sociální zařízení a je rozdělena do dvou 
sekcí. V jedné části se děti mohou v klidu na-

svačit u stolečků, zahrát si stolní hru či přečíst 
knížku. Druhá sekce je vybavena kobercem 
a školáci si mohou hrát na dětské skluzavce 
či trampolíně.
„Vstup do dětského koutku mají zejména 
skupiny dětí s doprovodem (učitelem). V od-
poledních hodinách mohou dětský koutek 
využívat i rodiče, kteří doprovází děti na ho-
kejové zápasy nebo tréninky s nehrajícími 
sourozenci, kteří si zde mohou hrát, učit se 
či napsat domácí úkoly,“ dodal Petr Honsa 
z Technických služeb Havlíčkův Brod.
 Alena Doležalová

Jak správně třídit kovy?
S kovy jako obalovým materiálem se se-
tkáváme nejčastěji v podobě plechovek od 
piva, limonád či energetických nápojů nebo 
v podobě deodorantů nebo bytových vůní 
ve spreji a samozřejmě stále i s plechovkami 
od konzerv. Již řadu let se kovy v ČR sbírají 
hlavně prostřednictvím výkupen surovin, kde 
je rovnou rozdělují podle materiálu a dalších 
vlastností. Od 1. ledna 2015, odkdy mají obce 
povinnost zajistit sběr kovů na svém území, 
přibyly ale i další možnosti, kam kovy odložit. 
Výkupny surovin totiž nejsou všude, proto 
můžete kovy odevzdat jak do sběrného dvo-
ra, tak do samostatných nádob na sběr kovů, 
které některé obce a města umístily na ulice.
V průměru 12 kg kovů vytřídil v loňském roce 
každý z nás. Kovy, které se takto seberou, 
většinou už nevyžadují příliš velké dotřídění, 
maximálně se pomocí magnetu oddělí ty že-
lezné od hliníkových plechovek. Pak už míří 
rovnou ke zpracování do hutí.
Kovy recyklujeme už stovky let
Recyklace kovů se ve zjednodušené podo-
bě používala prakticky už ve středověku, 
v 19. století se ale dočkala průmyslového 
rozvoje. Zpracováním starého železa se ušetří 
velké množství primárních surovin, ale také až 
90 % energie. Pro výrobu některých výrobků 
je dokonce použití starého železa nezbytné. 
V minulosti se většina kovů sebraných na 
území našeho státu vyvážela za hranice – nej-
častěji do Německa. V současnosti se už zpra-
covává hlavně v tuzemsku. Recyklace kovů je 
téměř dokonalá. Pokud si koupíte nový kovo-
vý výrobek, nemáte v podstatě šanci zjistit, 
zda byl vyroben z rudy, nebo z vytříděného 
kovového odpadu. 
Zajímavostí pak je, že tenkostěnný hliník, 
např. v podobě fólií, víček, ale i nápojových 
plechovek se nepoužívá na výrobu nového 
hliníku, jak si mnozí z vás možná mysleli, ale 
drtí se na tzv. granálie, které pomáhají při vý-
robě železa jako oxidant. 
Při recyklaci složitějších zařízení, jako jsou 
konstrukce elektrospotřebičů nebo auto-

vraky, se používají speciální velkokapacitní 
drtiče, které odpad rozdrtí na malé kousky. 
Ty se následně pomocí různých sít a třídičů 
roztřídí na jednotlivé materiály, které se po-
tom předávají k vlastní recyklaci. I recyklace 
kovů může být zajímavá, z hlediska množství 
se jedná dokonce o surovinu, které se zrecyk-
luje nejvíce, a která je pro další výrobu velmi 
ceněná. 

DO KONTEJNERU NA KOV PATŘÍ
• plechovky od potravin
• nápojové plechovky
• víčka
• ostatní kovové předměty z domácnosti
DO KONTEJNERU NA KOV NEPATŘÍ
• obaly znečištěné zbytky potravin
• obaly znečištěné nebezpečnými látkami 
(např. plechovky od barev)
• drátosklo
• spreje

Ve městě je aktuálně rozmístěno 28 červe-
ných separačních kontejnerů pro kovy a v le-
tošním roce se připravuje další rozšíření. Kovy 
je možné odevzdat v obou sběrných dvorech 
a ve výkupnách odpadů na území města Hav-
líčkův Brod (HBH odpady s.r.o. v Havířské ulici 
a Recycling – kovové odpady a.s. v Ledečské 
ulici). Protože kovy jsou bohužel pro svoji 
finanční výhodnost častým terčem zlodějů, 
budete při předání kovů ve sběrných dvorech 
a ve výkupnách kovů předkládat doklad to-
tožnosti. Peníze za vykoupený kovový odpad 
Vám výkupna odpadů bude zasílat bezhoto-
vostně, připravte si tedy číslo účtu. V roce 
2017 naši občané vytřídili celkem 609 t kovů 
(tj. na jednoho občana 26 kg). Sebraný kov 
putuje přes větší kovošroty do hutí.

 Odbor životního prostředí

Poděkování za záchranu života
Chtěla bych touto cestou velmi poděkovat 
za záchranu života mojí dcery Martiny Sat-
rapové panu Petru Tajovskému, který ji, le-
tos v lednu dva dny nezvěstnou, našel v lese 
u obce Termesivy. Poděkování patří i policii 
v Havlíčkově Brodě. Dcera je v pořádku. Vřelé 
díky všem! Matka, Libuše Satrapová

V 85 letech zemřel spisovatel 
a literární historik, rodák z Havlíč-

kova Brodu Jaroslav Med
Ve středu 14. února zemřel v nedožitých 
šestaosmdesáti letech literární historik Ja-
roslav Med. Do dějin se zapsal především 
jako soustavný propagátor české katolické 
literatury. Jako editor aktualizoval napří-
klad dílo Bohuslava Reynka, Jana Zahrad-
níčka a Jiřího Karáska ze Lvovic. 
Autorsky se podílel na několika důležitých 
týmových pracích jako Lexikon české lite-
ratury, Slovník českých spisovatelů od roku 
1945 a Dějiny české literatury 1945–1989. 
Samostatně vydal sedm knižních titulů, 
z nichž nejvýraznějším a nejdiskutova-
nějším se stal zřejmě ten poslední, z roku 
2010: Literární život ve stínu Mnichova 
(1938–1939).
V Havlíčkově Brodě dělal dlouhá léta po-
rotce Knižního veletrhu.
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V dubnu začne revitalizace Smetanova 
náměstí, tržnice se přemístí do jeho 

horní části
Smetanovo náměstí projde druhou fází revi-
talizace, která začne letos v dubnu. Cílem sta-
vebních a architektonických úprav je vytvoření 
nové podoby parku i veřejných ploch. Revita-
lizace navazuje na první etapu úprav náměstí 
z roku 2015, kdy ve východní části vznikla pěší 
zóna. „Druhá etapa revitalizace zahrnuje cel-
kovou úpravu pěších cest a dílčí úpravu jejich 
trasování, nový bezbariérový přístup na jed-
notlivé úrovně obchodního domu, vytvoření 
veřejného prostranství v dolní části náměstí 
s možností konání trhů a jiných společenských 
aktivit,“ popsal některé z úprav na Smetano-
vě náměstí místostarosta Libor Honzárek. 
Obnovu dozná také zeleň v parku. Umělá zá-
vlaha hlavních travnatých ploch umožní, aby 
se staly místem krátkodobé relaxace obyva-
tel i návštěvníků města. Celým parkem bude 
protékat mělký potok, který nabídne snadné 
osvěžení v letních měsících.
Jediná plocha na náměstí, na které se objeví 
dlažba, vede podél frekventované pěší trasy 
mezi Havlíčkovým náměstím a obytnými bu-
dovami okolo Trčkovy a Beckovského ulice. 
Tento prostor, na kterém je v současné době 
umístěno tržiště, se stane hlavním společen-
ským centrem celého náměstí. Po rekonstruk-
ci bude nadále sloužit pro trhy v modernější 
podobě. „Po dobu prací dojde k přemístění 
stávající tržnice na horní část náměstí do pro-
storu mezi parkovištěm u základní umělecké 
školy a Havlíčkovou uličkou. Na této ploše 
bude umístěno pět stabilních stánků a zbude 
místo i pro několik mobilních tržních míst. Se 
zprovozněním náhradní tržnice město počítá 
v polovině března letošního roku,“ vysvětlil 
místostarosta Čeněk Jůzl. Po dokončení prací 
se tržnice vrátí na své původní místo. 
 Alena Doležalová 

Škola Štáflova a Nuselská přivítají ve 
svém obvodu děti z Lučice, Okrouhlice 

a Veselého Žďáru
Zastupitelstvo města schválilo návrh obecně 
závazné vyhlášky č. 1/2018, kterou se stanoví 
školské obvody a části školských obvodů zá-
kladních škol zřizovaných městem Havlíčkův 
Brod. V závěru roku 2017 totiž požádaly obce 

Lučice, Okrouhlice a Veselý Žďár o vytvoření 
společného školského obvodu některé základ-
ní školy v Havlíčkově Brodě. Podle školského 
zákona je zajišťování vzdělávání a školských 
služeb shodné pro všechny obce bez rozdílu – 
tedy bez ohledu na počet jejich obyvatel nebo 
to, zda se jedná o obec s postavením města, 
městyse či statutárního města. Pokud obec 
sama nemá školu, musí zajistit povinnou škol-
ní docházku v základní škole zřizované jinou 
obcí. Dohodu o vytvoření společného školské-
ho obvodu základní školy, kde bude docházka 
zajištěna, schvaluje zastupitelstvo, v našem 
případě město Havlíčkův Brod. 
Dosud mělo město Havlíčkův Brod uzavřenou 
obdobnou dohodu jen s obcí Radostín. Nově 
žádajícím školám byly s ohledem na naplně-
nost brodských zařízení nabídnuty obvody ve 
škole Štáflova (Lučice) a Nuselská (Okrouhli-
ce, Veselý Žďár). Zajistit dopravu do spádové 
školy a zpět, pokud vzdálenost zařízení od 
místa trvalého pobytu žáka přesáhne 4 km, 
je povinností kraje. Školy pak mohou začá-
tek výuky přizpůsobit dojezdu žáků. „Rodiče 
si mohou vybrat i jinou školu, pokud to bude 
umožňovat její kapacita. Škola má povinnost 
přednostně umístit žáky ze svého obvodu, 
teprve pak z ostatních částí,“ vysvětlila mís-
tostarostka Ivana Mojžyšková.
Podle novely školského zákona již vyúčtování 
neinvestičních výdajů mezi obcemi nahradil 
nový systém přerozdělování v rámci zákona 
o rozpočtovém určení daní. „Rozpočtové ur-
čení daní na žáka ve zřizované škole se zvýšilo 
pro rok 2018 ze 7 na 9 % a mohli bychom tak 
dostat až 13 700 Kč na žáka, přičemž Havlíč-
kův Brod má v obvodu asi 3000 dětí,“ upřesni-
la místostarostka. 
Obce Lučice, Okrouhlice a Veselý Žďár, které 
školy prvního stupně mají v obci, budou při-
spívat pouze na žáky 2. stupně, kteří budou 
chodit do škol Štáflova a Nuselská v Havlíč-
kově Brodě. Výši příspěvku po dohodě s do-
tčenými obcemi schválilo město na 1 000 Kč 
ročně za každého žáka s trvalým pobytem ve 
spádových obcích. „Pro hodně malé obce je 
tato částka vysoká. Některé obce nepřistou-
pily na dohodu a osloví rodiče, aby si zajistili 
školu sami,“ doplnila Ivana Mojžyšková.

Na Poříči budou opraveny komunikace
Zastupitelstvo města schválilo strategický plán 
investic ve městě pro rok 2018. Základní plán, 
zahrnutý již do rozpočtu roku 2018, byl rozší-
řen o několik investic a oprav s ohledem na 
jejich důležitost, takže je možné je již v tomto 
roce realizovat. Jsou to například parkoviš-
tě U Nového hřbitova nebo parkovací místa 
na sídlišti Masarykova. „Po mnoha letech se 
podařilo dojít ke shodě s obyvateli domů na 
sídlišti Masarykova, že část veřejných prostor 

se využije na parkování před jejich domy, kde 
tak vznikne celkem až 40 parkovacích míst,“ 
komentoval velký nedostatek možností k par-
kování místostarosta Libor Honzárek. Dále se 
rozšíření investic týká některých komunikací. 
„V době loňské stavby komunikace a mostu 
v Mírové ulici byly přetíženy okolní ulice na 
Poříči, kudy vedly objížďky, zejména pak U To-
píren, ale také Železničářská. Tyto ulice byly 
zařazeny do strategického plánu a budou nyní 
opraveny,“ doplnil Libor Honzárek.

Farmářský trh Koudelův talíř připraví 
pochoutky i zábavu od května do října

Z každoročně uvolňovaných finančních pod-
por z rozpočtu města Havlíčkův schválilo za-
stupitelstvo na doporučení výboru pro životní 
prostředí grant, který umožní opět letos po-
řádat oblíbený farmářský trh Koudelův talíř. 
„Zájemce o tento grant již má z předešlých 
let s jeho pořádáním dostatečné zkušenosti 
a tento trh má velmi pozitivní ohlas. Koudelův 
talíř je považován za jeden z nejlepších trhů 
v celém regionu,“ řekl na tiskové konferenci 
starosta Jan Tecl. Na podporu konání trhů při-
spěje město 150 tis. Kč a těšit se na ně může-
me šestkrát v sezóně. Koudelův talíř proběh-
ne v sobotu dopoledne 5. 5., 2. 6., 7. 7., 4. 8., 
1. 9. a 6. 10. „Už se těším, že jej navštíví ke 
své spokojenosti celá řada občanů,“ pochválil 
trhy starosta.

Pojďte s námi do Sadů!
Srdečně Vás zveme na DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
pro rodiče budoucích prvňáčků, který se koná ve 
středu 4. 4. 2018 od 8.10 do 17.00 hodin. V rámci 
této akce mohou zájemci získat potřebné informa-
ce k zápisu dětí do 1. tříd, zhlédnout ukázkové ho-
diny a seznámit se s činností kroužků.
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Město Havlíčkův Brod 
Rada Města Havlíčkův Brod

Rada města Havlíčkova Brodu v souladu se 
zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), v platném znění, a v souladu se zákonem 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, střed-
ním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), v platném znění, vyhlašuje konkursní řízení 
na vedoucí pracovní místo ředitele/ky příspěvkové 
organizace: Základní škola a Mateřská škola Havlíč-
kův Brod, Wolkerova 2941 – IČO: 709 10 987.
Požadavky:  
• předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky školy 
a odborná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 
Sb., o pedagogických pracovnících a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
• znalost školských předpisů a problematiky řízení 
daného typu školy,  
• organizační a řídící schopnosti,  
• plná způsobilost k právním úkonům,  
• občanská a morální bezúhonnost,  
• dobrý zdravotní stav,  
• prokázaná znalost českého jazyka,  
• dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích 
programů výhodou. 
Přihláška do konkursu musí být písemná a musí 
obsahovat tyto údaje: jméno, příjmení a titul 
uchazeče, datum a místo narození uchazeče, státní 
příslušnost uchazeče, místo trvalého pobytu ucha-
zeče, datum a podpis uchazeče, telefonický kontakt 
na uchazeče, případně e-mail.
K přihlášce uchazeč přiloží: 
• úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším 
dosaženém vzdělání (tj. diplom včetně vysvědčení 
o státní závěrečné zkoušce),  
• doklad o dosavadním průběhu zaměstnání 
a délce pedagogické praxe potvrzený posledním 
zaměstnavatelem, včetně uvedení funkčního 
zařazení,  
• strukturovaný profesní životopis – vlastnoručně 
podepsaný,  
• koncepci rozvoje a řízení příslušné příspěvkové 
organizace (max. rozsah 4 stran strojopisu formátu 
A4) – vlastnoručně podepsanou,  
• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 3 měsí-
ců) nebo doklad o jeho vyžádání,  
• potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu čin-
nosti ředitele/ky školy – ne starší 2 měsíce,  
• písemný souhlas se zpracováním osobních údajů 
pro účely tohoto konkursního řízení ve smyslu 
zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. 
Předpokládaný nástup do funkce je 1. 8. 2018. 
Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky 
uchazečů došlé poštou na adresu: Městský úřad 
Havlíčkův Brod, odbor sociálních věcí a školství, 
Havlíčkovo náměstí čp. 57, 580 01 Havlíčkův Brod. 
Obálku označte slovy „NEOTVÍRAT – KONKURS – 
ZŠ A MŠ HAVLÍČKŮV BROD, WOLKEROVA 2941“. 
Přihlášku je možné doručit se stejným označením 
také osobně na podatelnu Městského úřadu v 
Havlíčkově Brodě. Případné dotazy na tel. čísle 569 
497 106 (Ing. Ivana Mojžyšková), případně na tel. 
čísle 569 497 352 (Bc. Králová). 
Termín pro podání přihlášky: do 6. dubna 2018 
do 12.00 hodin – na později doručené přihlášky 
nebude brán zřetel. 
Schváleno usnesením rady města Havlíčkův Brod 
č. 111/18 ze dne 19. 2. 2018. Vyhlašovatel si vyhra-
zuje právo nevybrat žádného z uchazečů a vyhlásit 
nový konkurs. 
V Havlíčkově Brodě dne: 20. 2. 2018
Mgr. Jan Tecl, MBA 
starosta města

Město Havlíčkův Brod 
Rada Města Havlíčkův Brod

Rada města Havlíčkova Brodu v souladu se 
zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), v platném znění, a v souladu se zákonem 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, střed-
ním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), v platném znění, vyhlašuje konkursní řízení 
na vedoucí pracovní místo ředitele/ky příspěvkové 
organizace: Základní škola Havlíčkův Brod,  
Štáflova 2004 – IČO: 709 11 011.
Požadavky:  
• předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky školy 
a odborná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 
Sb., o pedagogických pracovnících a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
• znalost školských předpisů a problematiky řízení 
daného typu školy,  
• organizační a řídící schopnosti,  
• plná způsobilost k právním úkonům,  
• občanská a morální bezúhonnost,  
• dobrý zdravotní stav,  
• prokázaná znalost českého jazyka,  
• dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích 
programů výhodou. 
Přihláška do konkursu musí být písemná a musí 
obsahovat tyto údaje: jméno, příjmení a titul 
uchazeče, datum a místo narození uchazeče, státní 
příslušnost uchazeče, místo trvalého pobytu ucha-
zeče, datum a podpis uchazeče, telefonický kontakt 
na uchazeče, případně e-mail.
K přihlášce uchazeč přiloží: 
• úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším 
dosaženém vzdělání (tj. diplom včetně vysvědčení 
o státní závěrečné zkoušce),  
• doklad o dosavadním průběhu zaměstnání 
a délce pedagogické praxe potvrzený posledním 
zaměstnavatelem, včetně uvedení funkčního 
zařazení,  
• strukturovaný profesní životopis – vlastnoručně 
podepsaný,  
• koncepci rozvoje a řízení příslušné příspěvkové 
organizace (max. rozsah 4 stran strojopisu formátu 
A4) – vlastnoručně podepsanou,  
• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 3 měsí-
ců) nebo doklad o jeho vyžádání,  
• potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu čin-
nosti ředitele/ky školy – ne starší 2 měsíce,  
• písemný souhlas se zpracováním osobních údajů 
pro účely tohoto konkursního řízení ve smyslu 
zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. 
Předpokládaný nástup do funkce je 1. 8. 2018. 
Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky 
uchazečů došlé poštou na adresu: Městský úřad 
Havlíčkův Brod, odbor sociálních věcí a školství, 
Havlíčkovo náměstí čp. 57, 580 01 Havlíčkův Brod. 
Obálku označte slovy „NEOTVÍRAT – KONKURS – 
ZŠ HAVLÍČKŮV BROD, ŠTÁFLOVA 2004“. Přihlášku 
je možné doručit se stejným označením také osob-
ně na podatelnu Městského úřadu v Havlíčkově 
Brodě. Případné dotazy na tel. čísle 569 497 106 
(Ing. Ivana Mojžyšková), případně na tel. čísle 569 
497 352 (Bc. Králová). 
Termín pro podání přihlášky: do 6. dubna 2018 
do 12.00 hodin – na později doručené přihlášky 
nebude brán zřetel. 
Schváleno usnesením rady města Havlíčkův Brod 
č. 110/18 ze dne 19. 2. 2018. Vyhlašovatel si vyhra-
zuje právo nevybrat žádného z uchazečů a vyhlásit 
nový konkurs. 
V Havlíčkově Brodě dne: 20. 2. 2018
Mgr. Jan Tecl, MBA 
starosta města

Město Havlíčkův Brod 
Rada Města Havlíčkův Brod

Rada města Havlíčkova Brodu v souladu se 
zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), v platném znění, a v souladu se zákonem 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, střed-
ním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský 
zákon), v platném znění, vyhlašuje konkursní řízení 
na vedoucí pracovní místo ředitele/ky příspěvkové 
organizace: Základní škola Havlíčkův Brod,  
V Sadech 560 – IČO: 709 11 029.
Požadavky:  
• předpoklady pro výkon činnosti ředitele/ky školy 
a odborná kvalifikace podle zákona č. 563/2004 
Sb., o pedagogických pracovnících a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
• znalost školských předpisů a problematiky řízení 
daného typu školy,  
• organizační a řídící schopnosti,  
• plná způsobilost k právním úkonům,  
• občanská a morální bezúhonnost,  
• dobrý zdravotní stav,  
• prokázaná znalost českého jazyka,  
• dlouholetá praxe v organizaci a řízení vzdělávacích 
programů výhodou. 
Přihláška do konkursu musí být písemná a musí 
obsahovat tyto údaje: jméno, příjmení a titul 
uchazeče, datum a místo narození uchazeče, státní 
příslušnost uchazeče, místo trvalého pobytu ucha-
zeče, datum a podpis uchazeče, telefonický kontakt 
na uchazeče, případně e-mail.
K přihlášce uchazeč přiloží: 
• úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším 
dosaženém vzdělání (tj. diplom včetně vysvědčení 
o státní závěrečné zkoušce),  
• doklad o dosavadním průběhu zaměstnání 
a délce pedagogické praxe potvrzený posledním 
zaměstnavatelem, včetně uvedení funkčního 
zařazení,  
• strukturovaný profesní životopis – vlastnoručně 
podepsaný,  
• koncepci rozvoje a řízení příslušné příspěvkové 
organizace (max. rozsah 4 stran strojopisu formátu 
A4) – vlastnoručně podepsanou,  
• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 3 měsí-
ců) nebo doklad o jeho vyžádání,  
• potvrzení o zdravotní způsobilosti k výkonu čin-
nosti ředitele/ky školy – ne starší 2 měsíce,  
• písemný souhlas se zpracováním osobních údajů 
pro účely tohoto konkursního řízení ve smyslu 
zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů 
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. 
Předpokládaný nástup do funkce je 1. 7. 2018. 
Do konkursního řízení budou zařazeny přihlášky 
uchazečů došlé poštou na adresu: Městský úřad 
Havlíčkův Brod, odbor sociálních věcí a školství, 
Havlíčkovo náměstí čp. 57, 580 01 Havlíčkův Brod. 
Obálku označte slovy „NEOTVÍRAT – KONKURS – 
ZŠ HAVLÍČKŮV BROD, V SADECH 560“. Přihlášku je 
možné doručit se stejným označením také osobně 
na podatelnu Městského úřadu v Havlíčkově Bro-
dě. Případné dotazy na tel. čísle 569 497 106 (Ing. 
Ivana Mojžyšková), případně na tel. čísle 569 497 
352 (Bc. Králová). 
Termín pro podání přihlášky: do 6. dubna 2018 
do 12.00 hodin – na později doručené přihlášky 
nebude brán zřetel. 
Schváleno usnesením rady města Havlíčkův Brod 
č. 112/18 ze dne 19. 2. 2018. Vyhlašovatel si vyhra-
zuje právo nevybrat žádného z uchazečů a vyhlásit 
nový konkurs. 
V Havlíčkově Brodě dne: 20. 2. 2018
Mgr. Jan Tecl, MBA 
starosta města
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Sport

Michal Prášek odstartuje do 22. sezóny
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Prášek se po úspěšné 
loňské sezóně připravuje na nadcházející ročník. V roce 2017 star-
toval evropském šampionátu Alpe Adria (třída Superstock 1000), na 
Mistrovství ČR na přírodních okruzích (třída Superstock 1000) a na 
Mistrovství ČR na motodromech (třída Superbike). Všechny se mu 
podařilo vyhrát a navíc byl oceněn Autoklubem České republiky jako 
nejlepší český motocyklový závodník pro rok 2017. V celosvětové sérii 
BMW Motorrad Race Trophy získal po třetí v řadě týmové ocenění od 
firmy BMW za vyhraný šampionát Alpe Adria a v celosvětovém žeb-
říčku skončil na osmém místě. „Byla to sezóna snů, s nadsázkou se 
dá říci, že jsem vyhrál, co se dalo. Kromě závodění jsem se pustil i do 
trénování malých závodníků a závodnic na minibikách, kterým se na 
okruzích rovněž dařilo,“ popisuje Prášek. V nadcházející sezoně opět 
pojede šampionát Alpe Adria ve třídě Superstock 1000 v barvách Ro-
háč & Fejta motoracing team na motocyklu BMW S1000RR. „Evropský 
šampionát letos slibuje extrémní vyrovnanost závodníků, což je jedině 
dobře. Mým cílem bude v každém závodě bojovat o vítězství a pokusit 
se obhájit už čtvrtý titul v řadě,“ prozrazuje své plány havlíčkobrodský 
závodník.

Lyžaři z HB SKI TEAMu sbírali úspěchy na olympiádě
Výprava lyžařů z havlíčkobrodského lyžařského týmu v lednu dosáhla 
skvělých výsledků na Zimní olympiádě dětí a mládeže v Pardubickém 
kraji. Nejvíce bylo vidět sourozenecké duo Davida a Danielu Jozlovi. 
David, který je prvním rokem mladší žák, si dojel bojovnou jízdou pro 
parádní 14. místo v obřím slalomu. Jeho starší sestra Daniela (starší 
žačky) prokázala svoje slalomářské kvality 12. místem ve slalomu spe-
ciál. Skvělé výsledky reprezentantů z Havlíčkova Brodu podtrhl Dan 
Fiala, který obsadil 21. místo v obřím slalomu. Na dětské olympiádě 
zářil i bývalý odchovanec HB SKI TEAMu Daniel Ryška (mladší žáci), 
který obsadil druhé místo ve vyřazovacím závodě a čtvrté místo ve 
slalomu speciál. Krajskou výpravu alpských lyžařů vedl trenér HB SKI 
TEAMu David Myslivec.
 FOTO: HB Ski team – Společné foto po posledním závodě

Slovan odstartuje jaro na domácím trávníku
Fotbalisté FC Slovan Havlíčkův Brod odstartují jarní část sezóny v Di-
vizi D domácím zápasem se Starou Říší, který je na programu v neděli 
18. března od 15 hodin. Brodským fotbalistům patří v tabulce po po-
lovině sezóny se sedmnácti body dvanácté místo.

Zápasníci nezahálí ani v zimě
Lednového zimního soustředění české kadetské a juniorské zápas-
nické reprezentace v Krušnohoří se zúčastnili i Broďáci Marcel Albini, 
Michal Daniel, Michal Zelenka, Jiří Čapek, Artur Průša a Tadeáš Hakl. 
Na začátku měsíce pak uspořádal Sokol Hnidousy-Motyčín tradiční 
mládežnický turnaj v zápase řeckořímském. Devětatřicátého ročníku 
Memoriálu Josefa Korycha a Antonína Zemana se v konkurenci asi 150 
závodníků zúčastnilo i dvacet zápasníků brodské Jiskry. V čele s trené-
rem Radkem Satrapou vybojovali celkem třináct medailí (9 zlatých, 
1 stříbrnou a 3 bronzové). V celkové soutěži družstev Broďáci z osm-
nácti týmů vybojovali první místo.

Futsalisté Pramenu se přesvědčují o kvalitě druhé ligy
Druhá futsalová liga (skupina východ) má odehráno čtrnáct kol a čtyři 
kola před koncem stále není rozhodnuto o postupujícím ani o sestu-
pujícím. Tuhý boj bude zejména o jediné postupové místo, havlíčko-
brodští futsalisté ale mají opačné starosti. Hráči Pramenu se přesvěd-
čili, že skok mezi divizí a druhou ligou je znatelný a budou tak až do 
konce bojovat o udržení ve vyšší soutěži. V lednu se Pramen utkal na 
domácí palubovce s brněnským aspirantem na titul, kterému v na-
pínavém zápase podlehl 4:6. Dvě vítězství v řadě si Broďáci připsali 
v Brně (6:3) a v domácím zápase s Vyškovem (7:6). Z Ostravy si pak 
přivezli prohru s Baníkem Ostrava 3:8.

Bruslaři se připravují na play off
Havlíčkobrodští hokejisté jsou stále v čele druholigové tabulky skupiny 
Střed. Na konci ledna sice podlehli David servisu a Moravským Bu-
dějovicím, bodovali ale v následujících třech kolech. Doma si poradili 
s Táborem (6:3), výhru v prodloužení přivezli z Klatov (3:1) a radovali 
se i z výhry 3:1 v derby se Žďárem nad Sázavou. Nestačili jen na Kolín, 
kde prohráli 3:6. Bruslaři měli tři kola před koncem základní části na 
svém kontě jedenasedmdesát bodů a pomalu se připravovali na play 
off.
 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Fotokvíz, anketa, …ze světa internetu

Fotokvíz 2018
Je tu pro Vás oblíbený fotokvíz, který pro čtenáře Havlíčkobrodských 
listů připravuje Alena Jindrová z Muzea Vysočiny v Havlíčkově Brodě. 
Další série snímků z různých zapomenutých zákoutí starého (Němec-
kého) Brodu Vás může inspirovat nejen k soutěžení, zda poznáte místo 
na fotografii, ale také k tomu, abyste místo navštívili dnes a zkusili 
pořídit ze stejného místa novou fotografii, třeba mobilem. Tu nám pak 
s odpovědí pošlete mailem v elektronické podobě, nebo vytiskněte 
a doručte na podatelnu Městského úřadu na Havlíčkově náměstí do 
boxu Havlíčkobrodské listy. Odpovědi posílejte na spatkova@muhb.cz 
nebo do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně městského řadu. 

Na fotografii z Muzea Vysočiny je Šupichova cihelna. Správné místo nově 
nafotil a fotografii od Cihláře poslal Radek Musil, připojil však pojmenování 
Pabouskova cihelna. 

Anketa z č. 2
Takto jste odpovídali na anketu na webu města. Kam jezdíte lyžovat 
o jarních prázdninách? Do českých nebo moravských hor: 15 (37 %) – 
Do zahraničních hor: 12 (29 %) – V rámci Vysočiny: 14 (34 %)

Jaké typy internetového připojení existují?

K internetu se lze připojit několika způsoby. Podle provedení, tedy podle toho, 
„přes co data tečou“, můžeme připojení rozdělit na tři skupiny:
• Drátová připojení
• Bezdrátová připojení
• Mobilní připojení
 
Drátová připojení
Připojení je realizováno vždy nějakým druhem kabelu: ADSL/VDSL (realizované 
přes telefonní kabely) , Internet přes kabelovou televizi (CATV), Optické nebo 
ethernetové přípojky.
Mezi hlavní rysy a přednosti pevných drátových sítí patří např.vysoké rychlosti pro 
stahování a odesílání dat, stabilita a nízká hodnota latence (vhodné pro IP tele-
fonování, online hry aj.). Mezi výhody pevných drátových sítí patří také možnost 
si kromě internetu zřídit „přes jeden“ kabel i další služby, jako je digitální televize 
(přes internetový protokol, IPTV), levný telefon (VoIP) nebo si půjčovat filmy (Vi-
deo On Demand, VOD).

DSL: rychlý internet přes telefonní linky
Rodina DSL (Digital Subscriber Line) představuje jeden z nejrozšířenějších způso-
bů vysokorychlostního připojení k internetu. Zahrnuje celou řadou různých tech-
nologií, z nichž nejpoužívanější je ADSL, asymetrická linka, kdy se k internetovému 
připojení využívá jinak nevyužité frekvenční pásmo v telefonních linkách. Od roku 
2011 dochází k upgradu sítí z ADSL na VDSL, které nabízí vyšší rychlosti. K připo-
jení je potřeba telefonní přípojka, rozumná vzdálenost k ústředně a ADSL/VDSL 
modem. Výhodou ADSL/VDSL je velká dostupnost. Nevýhodou bývá mnohdy vel-
ký rozdíl mezi nominální (prodávanou) rychlostí a rychlostí reálnou. Dnes již není 
nutné mít aktivní hlasovou službu a platit paušál za pevnou linku, ale zákazník pla-
tí pouze za internetové připojení, popřípadě kombinaci třeba s digitální televizí.

Kabelová televize CATV
Kabelová televize je rozváděna buď po tradičních koaxiálních kabelech, nebo po 
moderních hybridních opticko-koaxiálních systémech pouze v objektech, kde jsou 
instalovány tyto rozvody. Připojení přes kabelovou televizi je vysokorychlostní, 
kvalita připojení je vysoká, objem stahovaných dat nebývá příliš omezován. Výho-
dou je i stálý měsíční poplatek, nevýhodou pak vyšší měsíční paušál pro občasné 
uživatele. 

Optické připojení
Nejmodernější technologie připojení je charakteristická svou vysokou spolehli-
vostí, rychlostí a bezpečností, jejímž prostřednictvím jsou dostupné veškeré mož-
né služby jako přístup k Internetu, telefonování a příjem digitální DVBT nebo IPTV 
televize. Do budovy (rodinný dům, panelový dům) je zavedeno optické vlákno, 
které tvoří páteřní síť. Do jednotlivých bytů vede buď ethernetový kabel, který 
ústí v klasické přípojce ( zkratka FTTB/ETTH) nebo „Fiber to the Home“ připojení 
(FTTH), kdy je optické vlákno zakončeno přípojkou až v bytě klienta, na té je umís-
těná optická brána a až v té jsou ethernetové porty, případně i port na telefon 
nebo HD televizi. 
 Pokračování na str. 16

Z fotoarchivu Muzea Vysočiny Havlíčkův Brod p.o.

ANKETA k vyplnění č. 3
Březen je měsícem knihy. Co nejraději čtete?
 Tištěné knihy

Elektronické knihy
Audioknihy
Časopisy
Noviny
Letáky

Všechny odpovědi doručte do 13. března na kontakt spatkova@muhb.cz nebo do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně Městského úřadu Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. 
Děkujeme za kontakty na Vás, možná se budou redakci ještě v budoucnu hodit…

Ze světa internetu

Z pohledu Oldřicha Dwořáka
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Názor zastupitele
Názor zastupitele
Je poslední rok tohoto volebního 
období, a patří se bilancovat. Za-
stoupení Žen za Brod v ZM v počtu 
1 nedává možnost prosadit náš 
volební program i s ohledem na 
to, že většinu věcí schvaluje rada 
města a zastupitelstvo se schází 
pouze 6x v roce. 
Trápí mě nedostatek parkovacích 
zón ve městě, každoročně kola-
bující dopravní systém, nedosta-
tek malometrážních a sociálních 
bytů.
Mám radost, že se začíná rýsovat 
výstavba obchvatu, za který jsem 
spolu s hnutím intenzivně bojo-
vala.
Podporu zaměstnanosti jsem si ne-

představovala s pomocí agentur-
ních cizinců. Vznik nových ubyto-
ven, nelegálních i legálních, rozšířil 
problémové oblasti ve městě, kde 
se lidé necítí bezpečně a nespoko-
jenost obyvatel vyústila v různých 
stížnostech a v petici. 
I když nezaměstnanost v Brodě je 
nízká, lidé za kvalifikovanou prací 
musí dojíždět mimo město. Stu-
denti zůstávají v místě absolvování 
školy, zde bohužel vhodnou pra-
covní příležitost neseženou. 
Sociální služby jsou na dobré úrov-
ni. Počet seniorů se ale zvyšuje 
a kapacita soc. služeb nestačí. Po-
žadavek na zřízení senior taxi měs-
to neakceptovalo. 
Mnohé se povedlo, mnohé chybí. 

Nepovedla se změna MHD, musí 
dojít k úpravě. Pozměnil se systém 
rozdělování dotací, ale ještě není 
dokonalý. Problematika výstavby 
Krajské knihovny se řeší, ale ještě 
se nekoplo. Jako jediné okresní 
město v kraji nemáme své měst-
ské muzeum, i když jsem za nás na 
jeho nutnost upozorňovala. Zato 
máme dostatek heren, proti kte-
rým jsem se vymezovala a snažila 
jsem se přesvědčit o jejich škodli-
vosti.
Mám toho ještě hodně na srdci, ale 
omezený prostor mě nutí končit. 
Tak děkuji za spolupráci těm, co mi 
pomáhali a všem vzkazuji, nenech-
te se otrávit a buďte aktivní.
 E. Vyoralová, Ženy za Brod

Co je kyberšikana?

Projevy kyberšikany s příklady
Kyberšikana se může projevovat různým způ-
sobem. Kyberútoky mohou být realizovány 
dlouhodobě i krátkodobě, s rozdílnou inten-
zitou a s využitím velkého množství nástrojů. 
Útočník velmi často kombinuje více typů úto-
ků.

1. Fyzické napadení oběti spojené s natáče-
ním videozáznamu 
U uvedeného typu útoku dojde k fyzickému 
násilí na oběti, které si původci kyberšikany 
pro své pobavení zaznamenají pomocí mobil-
ního telefonu a nahrávku dále šíří (např. pro-
střednictvím serveru YouTube, pomocí MMS 
zpráv apod.).
Jde tedy o spojení kyberšikany s tradiční šika-
nou. Toto jednání patří mezi nejtypičtější for-
my kyberšikany. Variantu tohoto jevu předsta-
vuje nečekané fyzické napadení osob spojené
s nahráváním na mobilní telefon nebo kameru. 
Jedná se o tzv. happy slapping. Útočník se baví 
reakcí oběti (překvapení, strach, údiv, zděše-
ní). Získané video poté publikuje na internetu. 
Happy slapping může končit i smrtí oběti.

2. Vyvedení oběti z rovnováhy spojené s na-
táčením videozáznamu
Útočník se snaží vyprovokovat oběť k reakci, 
kterou pak nahraje. Nahrávku může zneužít 
např. k vydírání oběti nebo ji pro pobavení 
sebe a svého okolí může umístit na internet. 
Oběťmi podobných útoků jsou často učitelé.

3. Provokování a napadání uživatelů v dis-
kuzních fórech
Jedná se o tzv. flaming a trolling. Jsou to onli-
ne útoky pomocí elektronických zpráv s urážli-

vým a vulgárním obsahem, které mají za úkol 
oběť provokovat a vtáhnout ji do podobného 
způsobu komunikace, nebo ji z komunikace 
vyštvat. Někteří uživatelé (trollové) také tzv. 
„tapetují“ diskuzní fóra (donekonečna vkládají 
do diskuze stejný text).
 
4. Pomlouvání s využitím internetu a mobil-
ních telefonů
Útočník se snaží poškodit pověst oběti a naru-
šit její vztahy s přáteli/rodiči tím, že o ní zveřej-
ňuje nepravdivé informace (pomluvy.)

5. Vydírání s pomocí informačních a komuni-
kačních technologií
Útočník využívá mobilní telefon nebo počí-
tač s připojením k internetu k vydírání oběti, 
čímž se snaží dosáhnout svých záměrů (např. 
v rámci SMS, diskuzních fór, chatu, pomocí e-
mailu). 

6. Odhalování cizích tajemství
Útočník zná intimní či ztrapňující informace 
o oběti (intimní fotografie, důvěrné informace 
apod.), které může zveřejnit prostřednictvím 
internetu nebo mobilního telefonu. Odha-
lování může být spojeno s vydíráním oběti. 
Útočník také může svou oběť zmanipulovat, 
pod záminkou z ní vylákat její tajemství a ta 
potom zveřejnit.
 
7. Obtěžování a pronásledování oběti spoje-
né s kyberšikanou
Jedná se o tzv. kyberstalking. Kyberstalking 
spojuje více praktik kyberšikany, jako jsou 
intenzívní obtěžování (volání, prozvánění, 
psaní zpráv) a ponižování, vyhrožování nebo 
zastrašování oběti. Může vést i k fyzické šika-
ně a v krajních případech může být zakonče-
no i smrtí oběti. Útočník se chová jako lovec 
a oběť je pro něj kořist.

8. Krádež identity, zneužití cizí identity ke ky-
beršikaně
Útočník získá přístup k cizímu účtu (e-mailu, 
chatu apod.). Pod cizím jménem rozesílá ne-
vhodné zprávy nebo jiné materiály. Snaží se 
tím dostat majitele účtu do problémů, ohrozit 
ho nebo poškodit jeho pověst a vztahy. Útoč-
ník může také manipulovat s účtem uživatele 
(mazat zprávy, měnit osobní informace o maji-

teli účtu, mazat a měnit kontakty, fotografii
majitele účtu apod. ). Informace, které z účtu 
získá, se může snažit dále zneužít.
 
9. Co je sexting?
Slovo sexting je složeninou slov sex a textová-
ní (odesílání zpráv). Sexting je elektronické
rozesílání textových zpráv, fotografií nebo 
videa se sexuálním obsahem. Tyto záznamy 
poté mohou být zveřejněny na internetu, ze-
jména dojde-li k ukončení vztahu mezi dotyč-
nými osobami. Mohou být také použity k vy-
dírání apod.

Jak se bránit?
• Ukončete – Nekomunikujte s útočníkem, 
nemstěte se.
• Blokujte – Zamezte útočníkovi přístup (kon-
taktujte poskytovatele služby, zablokujte si 
přijímání útočníkových zpráv nebo hovorů), 
změňte svou virtuální komunitu, změňte svou 
virtuální identitu.
• Oznamte – oznamte útok dospělým, scho-
vejte si důkazy pro vyšetřování (např. zprávy, 
videozáznamy, odkazy na weby, blogy). 
• Nebuďte nevšímaví, pokud víte o kyberši-
kaně.
• Podpořte oběti, poraďte jim, co mají dělat, 
pomozte jim kyberšikanu nahlásit.

 Ve spolupráci s oddělením prevence 
 kriminality připravila Světlana Pátková.
 Zdroj: www.e-bezpeci.cz

Pro naše bezpečí
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Omalovánky pro děti

Pochod Jarní Vysočinou ze čtyř volitelných míst startu
O víkendu 23.–25. března se uskuteční 38. ročník turistického pocho-
du „Jarní Vysočinou“, který pořádá odbor KČT Havlíček Havlíčkův Brod. 
Letošní ročník věnovali pořadatelé odkazu Karla Havlíčka Borovského 
a rádi by návštěvníky turistické akce přivedli do všech významných 
„havlíčkovských“ míst v regionu.
„Abychom dokázali všechna čtyři místa během jediné akce propojit, po-
žádali jsme dotčená města a obce o pomoc a spolupráci. Naši prosbu 
nikde neodmítli a navíc se k našim plánům postavili velmi iniciativně. 
A tak poprvé v historii bude mít náš pochod čtyři volitelná místa startu 
a cíle – v Havlíčkově Brodě, Havlíčkově Borové, Přibyslavi a ve Velké Lo-
senici. K dispozici budou tři informační centra a dvě muzea,“ představu-
je plány organizátorů zástupce KČT Havlíček Martin Pluhař.
„Pochod, to nejsou žádné závody a soutěžení o medaile, to je především 
radost z pohybu, odpočinek v přírodě a radost z překonávání přirozené 
lidské lenosti,“ vyzývá k účasti Martin Pluhař. Pro pohodovou procházku 
doporučuje okruhové trasy v základní délce deseti kilometrů, které jsou 
vhodné především pro nováčky, rodiny s dětmi a seniory.
Podrobné formace najdete na www.kcthavlicek.cz.
  Klub českých turistů

Nevypínejte počítač, aktualizujeme systém,  
hlásí festival Jeden svět

Mezinárodní festival dokumentárních filmů Jeden svět, který začíná 
5. března v Praze, zavítá i letos do Havlíčkova Brodu. Podtitulem to-
hoto ročníku je „Aktualizace systému“. Havlíčkobrodská část festivalu 
startuje 13. dubna v Klubu OKO Havlíčkův Brod.
Nejenom počítačové systémy potřebují čas na to, aby zpracovaly 
všechny potřebné informace a mohly hladce fungovat. „Chceme, aby 
si diváci návštěvou kina mohli dovolit něco, na co v každodenním živo-
tě plném (dez)informací ze sociálních sítí není čas. Zpomalit a v klidu 
si vytvořit názor na konkrétní téma, podívat se na věci z různých úhlů 
pohledu a zasadit si je do kontextu,“ vysvětluje téma ředitel festivalu 
Ondřej Kamenický.

Autory festivalové kampaně jsou Matyáš Trnka a grafik Matěj Růžička. 
„Výzva k aktualizaci systému se objevuje na obrazovkách počítačů, když 
je nutné updatovat operační systém o nejnovější prvky. Proto i vizuál od-
kazuje na obávanou modrou obrazovku s upozorněním Paměť zařízení je 
plná,“ říká Matyáš Trnka. Autorem hudby je Marek Doubrava, jeden ze 
zakladatelů kapely Tatabojs, uznávaný hudebník, v současné době půso-
bící ve vlastní skupině Hm...
Letošní ročník nabídne divákům více než 110 filmů. Festival Jeden svět 
Havlíčkův Brod proběhne v termínu 13.–15. dubna, přičemž předpremié-
ru obstará dokument Nerodič, promítaný ve středečním Filmovém OKU.
Další informace včetně letošního vizuálu najdete ke stažení na webu 
www.jedensvet.cz. Jiří Svoboda

O Hnátově kameni

Zrádce Hnát, který místo aby zvonil na poplach a varoval město před útokem jihlavského vojska otevřel nepřátelům bránu, byl prý svržen 
z hradeb do příkopu a ukamenován. V těch místech u kamenného mostu sv. Kateřiny dodnes stojí památný kámen, na kterém je vytesán 
kříž a sekera. Tak se označovala místa, kde byl někdo zavražděn.

 
 

38. ROČNÍK TURISTICKÉHO POCHODU 

JARNÍ VYSOČINOU 
Po stopách KHB se záznamníkem TTO Havlíček 

23.-25. března 2018 
 

PÁTEK: Městská trasa IVV v Havlíčkově Brodě (10 km) - individuální účast 
 

SOBOTA: Havlíčkův Brod, Městský úřad, ulice V Rámech  (GPS: N 49°36.335, E 015°34.719) 
 Start: 6.00 - 10.00 / Cíl: do 20.00 (60 km až do 22.00) / Trasy: 10, 15, 20, 35, 42, 50 a 60 km  
 

 Přibyslav, Infocentrum, Bechyňovo náměstí 45  (GPS: N 49°34.623, E 15°44.399) 
 Start: 7.00 - 10.00 / Cíl: do 17.00 / Trasy: 10, 15, 20, 25, 35 a 42 km 
 

 Havlíčkova Borová, Rodný dům K.H.Borovského  (GPS: N 49°38.098, E 15°46.847) 
 Start: 8.00 - 10.00 / Cíl: do 17.00 / Trasy: 10, 15 a 25 km 
 

 Velká Losenice, Infocentrum, čp. 256  (GPS: N 49°34.957, E 15°49.990') 
 Start: 8.00 - 10.00 / Cíl: do 16.00 / Trasy: 10, 15 a 30 km 
 

NEDĚLE: Havlíčkův Brod, Městský úřad, ulice V Rámech  (GPS: N 49°36.335, E 015°34.719) 
 Start: 8.00 - 10.00 / Cíl: do 15.00 / Trasy: 10, 20 a 30 km 
 

STARTOVNÉ: Dospělí - 30 Kč / Členové KČT - 25 Kč / Děti (do 15 let) - 10 Kč / Městská trasa IVV - 10 Kč 
 V ceně startovného je zahrnutá turistická vizitka akce (neplatí pro městskou trasu) 
 

DOPROVODNÝ PROGRAM: 
 

Pátek:  Geocachingový event (setkání) turistů s místní geokomunitou v Havlíčkově Brodě  
 17.00 - 18.00 v místě startu (také možnost vydávání ocenění IVV za městskou trasu)   
 

Sobota:  Muzeum (rodný dům) KHB v Havlíčkově Borové – zdarma 
 Muzeum Vysočiny v Havlíčkově Brodě – 50 % sleva 
  Doprovodný kulturní program v Havlíčkově Brodě - PŘEKVAPENÍ! 
 

TTO HAVLÍČEK:  Plnění podmínek možné po celý víkend - v sobotu bude možné navštívit a splnit až 8 míst  
 (3 povinná a 5 volitelných míst). Nové záznamníky lze získat na všech startech, potvrzování  
 splněných záznamníků výhradně v Havlíčkově Brodě. 
 

Razítka IVV:  K dispozici v Havlíčkově Brodě, sobotní trasu budeme potvrzovat také v Přibyslavi 
 Razítko za městskou trasu si po splnění podmínek můžete vyžádat po celý víkend 
 

UBYTOVÁNÍ:  V tělocvičně ZŠ ve Štáflově ulici, ve vlastních spacích pytlích 50 Kč/noc. Ubytování je možné  
 od pátku 17.00 do neděle 12.00, přihlášky nutné do 10.3.2018. Ubytování na lůžku nezajišťujeme. 
 

Další informace o pochodu a možnostech ubytování získáte na adrese hlavního pořadatele pochodu: 
Vladimír Maršík, 582 71 Dolní Krupá 32, tel: 736 754 181, e-mail: vladimirmarsik@seznam.cz 

 

Pravidelné aktualizace a detailní popis tras naleznete na našich webových stránkách: 

www.kcthavlicek.cz 
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Dům služby Baťa

Prodejna obuvi a správkárna – 
Novostavba firmy T. & A. Baťa
Dolní č. p. 101 
(Město č. p. 101)
Architekt: „ZLÍN“ Stavební akci-
ová společnost (stavitel Arnošt 

Sehnal), Stavební oddělení firmy Baťa
Stavitel: Stanislav Lindauer
Datace: první návrh červenec 1930, 5. 8. 1930 schvále-
ný, avšak během stavby upravovaný plán), 15. 10. 1930 
realizovaný plán, realizace 1930 – 1931

Obchodní domy firmy Baťa se v meziválečném období 
objevily v mnoha městech celé republiky. Souviselo to 
s mimořádným růstem Baťovy produkce, jejíž úspěšná 
obchodní politika ruku v ruce souvisela s budováním 

filiálek, a to i mimo hranice země či Evropy. Typizované 
konstrukce, úprava interiérů a volby vybavení i s upořá-
dáním zboží měly vždy reprezentovat firemní značku, jež 
měla být nezaměnitelná. Ve Zlíně proto vzniká speciali-
zovaná projekční kancelář vedená Arnoštem Sehnalem. 
Zařizovací oddělení prodejen pak bylo schopno téměř 
okamžitě „zařídit interiér prodejny jedním z typizova-
ných návrhů“. Tomáš Baťa kladl důraz na jednoduchost, 
přehlednost, praktičnost, účelnost, kvalitní materiály, 
světlo a modernost. Havlíčkobrodská „typizovaná“ fili-
álka stojí v těsné blízkosti centra, v Dolní ulici. Moder-
ní budova, obklopená historickými objekty, se kterými 
výrazně kontrastuje, je zasazena do místa, kde se jinak 
poměrně úzká ulice rozšiřuje kolmým napojením na 
velmi frekventovanou Žižkovu ulici, pokračující z města 
směrem na Pardubice. Navíc novostavba výrazně převy-
šuje hladinu okolních staveb. 
První projekt, uložený v archivu města, pochází z čer-
vence 1930, druhý, upravený a realizovaný plán je da-
tován 15. 10. 1930. Za necelý rok, 1. 7. 1931, byla budo-
va dokončena a 16. 7. bylo oficiálním usnesením Rady 
města uděleno povolení k obývání a užívání objektu. 
Vznikla stavba na povrchu hladce omítnutá, obdélní-
kového obrysu určeného železobetonovou rámovou 
konstrukcí. Přízemní fasády byly, stejně jako všechny 
části prodejny, normalizovány a vyplňuje je po celé plo-
še výkladec, který je za linií půdorysu na ose prolomen 
zapuštěným vchodem. Tato z pohledu Baťovy strategie 
nejdůležitější část prodejny byla vždy vytvořena pouze 
v kombinaci kovu a skla, aby dovnitř filiálky procházelo 
co nejvíce světla. Prvním i druhým patrem prochází fa-
sádou mírně zapuštěný pás oken, který je dělen na pi-
lastry. Horizontála fasády je podpořena pásy okenních 
říms a římsou korunní, která při pohledu z profilu tvoří 
část předsunutí ploché střechy. Hladká jednobarevná 

fasáda byla oživena velkým nápisem „Baťa“ na úrovni 
prvního mezipatra.
Nově vystavěná budova nabízela i nový komfort péče 
o zákazníka. Pro přízemí byla vedle tradičního prodeje 
obuvi navržena pedikúra, v prvním patře se počítalo se 
„správkárnou“ a byty pro zaměstnance. Pro ně byl na-
vržen „ byt o pokoji a kuchyni s příslušenstvím“. V po-
sledním patře měl být „byt o 2 pokojích, kuchyni s pří-
slušenstvím, a také společná jídelna personálu s ložnicí“. 
Celý objekt byl vytápěn teplým vzduchem z ústředního 
topení, které umožňovalo také opačný tah – ventilování. 
Technické zázemí situoval architekt do částečně pod-
sklepeného suterénu.
Baťova filiálka se stala první účelně pojatou stavbou 
v historickém jádru Německého Brodu, na kterou záhy 
(a mnohem razantněji) navázaly stavby další. Další pr-
venství firmě Baťa připadlo v roce 1935, kdy přibylo 
na průčelí domu neonové reklamní nasvícení. Poslední 
baťovská úprava proběhla v roce 1939, když v období 
od 17. 4. do 15. 7. vznikla přístavba pro skladiště pne-
umatik. 
 Dana Schlaichertová

Úspěšní mladí tenisté Havlíčkova Brodu 
V tenisové sezoně 2016/2017 oddíl TJ Jiskra zazname-
nal několik sportovních úspěchů jak individuálních, tak 
i v soutěžích družstev. V soutěžích družstev bojovalo 
celkem osm družstev od minitenisového až po dorost. 
Mezi největší úspěchy můžeme zařadit:
Mladší žáci B – 3. místo (Pardubický přebor, druhá 
nejvyšší soutěž)
Mladší žáci A – 4. místo (JUNIOR TOUR, nejvyšší 
soutěž)
Starší žáci B – 1. místo (Pardubická krajská soutěž, třetí 
nejvyšší soutěž a postup do druhé nejvyšší)
Starší žáci A – 1. místo (Pardubický přebor, druhá nej-
vyšší soutěž a postup do nejvyšší JUNIOR TOUR)

Bezpochyby nejlepším výsledkem v historii tenisového 
oddílu bylo 4. místo na MČR v kategorii BABYTENIS. 
V historii oddílu to byl teprve druhý postup na MČR, na-
víc takřka po 25 letech. 

Cesta složeného týmu TK Hlinsko – TJ Jiskra Havlíčkův 
Brod k vysněnému cíli, kterým byl postup na MČR v ka-
tegorii BABYTENIS začala v základní skupině. V té se 
družstvo postupně utkalo s týmy: TO TJ Tesla Pardubice 
C, TO SK Žamberk B, TK Česká Třebová, z.s. B, Spartak Po-
lička. „Všechna družstva náš tým porazil shodně 6:0. Po-
sledním družstvem ve skupině byl další favorit na postup 
na MČR, a to TO TJ Svitavy A. Tomuto družstvu naši hráči 
podlehli v dramatickém souboji 2:4, a tím obsadili druhé 
postupové místo ve skupině. Ve čtvrtfinále na nás čekalo 
družstvo TO SK Žamberk A, které Havlíčkův Brod porazil 
jasně 6:0 a mohl se tak těšit na semifinále. V semifinále 
se tým utkal s družstvem TK Pernštýn 1897 Pardubice A, 
nad nímž opět zvítězil 6:0, a tím postoupil do krajského 
finále již počtvrté za posledních sedm let,“ popsal Lukáš 
Adamec, předseda TO TJ Jiskra Havlíčkův Brod. Krajské 
finále se uskutečnilo dne 2. 9. 2017 na dvorcích TC Dvůr 
Králové a v prvním utkání tým Havlíčkova Brodu nastou-
pil proti družstvu TC Dvůr Králové A. V tomto utkání zví-
tězil hladce 6:0 a mohl se těšit na finále a zároveň slavit 
postup na MČR v BABYTENISE. Ve velmi dramatickém 
utkání družstvo podlehlo 3:3, 23:29 největšímu rivalovi 
v soutěži, kterým byl soupeř ze základní skupiny TO TJ 
Svitavy A. Nicméně tato prohra i tak znamenala největší 
úspěch tenisového oddílu za posledních 25 let, a tím byl 
postup na MČR v BABYTENISE.

Individuální úspěchy nejlepších hráčů:
Haviárová Vanesa – ročník 2009, hráčka kategorie BA-
BYTENIS. Účastnice Zimního i Letního MASTERS-LIGY 
VYSOČINY 2016/2017, 3. místo na turnaji v Poličce umís-
tění do programu Krajského talentového centra mláde-
že Kraje Vysočina (dále jen KCTM) pro rok 2018. Členka 
BABYTENISOVÉHO družstva, které obsadilo 4. místo na 
MČR.

Adamcová Jessica – ročník 2006, hráčka kategorie mlad-
ší žákyně. Po sezoně 2016/2017 na 11. místě v krajském 
žebříčku mladších žákyň ze 148 klasifikovaných hráček. 
V celorepublikovém řebříčku 90. místo ze 1275 klasifi-
kovaných hráček. Vyhrála 2x halový meziokresní přebor 
ve dvouhře i ve čtyřhře. Členka družstva v nejvyšší sou-
těži JUNIOR TOUR – na 4. místě. Zařazena do programu 
KCTM v kategorii mladší žactvo i pro rok 2018.
Laštovička Luboš – ročník 2005, hráč kategorie mladší 
žáci. Po sezoně 2016/2017 na 5. místě krajského žeb-
říčku ze 133 klasifikovaných hráčů. V celorepublikovém 
žebříčku 57. místo z 2103 klasifikovaných hráčů. Vítěz-
ství na Východočeském přeboru mladších žáků ve dvou-
hře i ve čtyřhře, 3. místo na halovém Východočeském 
přeboru mladších žáků ve dvouhře, vítězství na halovém 
turnaji kategorie B ve čtyřhře a 2. místo na turnaji kate-
gorie B ve čtyřhře. Člen družstva v nejvyšší soutěži JUNI-
OR TOUR – na 4. místě. Člen Olympijské výpravy Kraje 
Vysočina, zařazen do programu KCTM pro rok 2017.
Bruckner David – ročník 2008, hráč kategorie BABY-
TENIS. Vítěz několika turnajů v kategorii BABYTENIS. 
Účastník Zimního i Letního MASTERS-LIGY VYSOČINY 
(2. a 1. místo. Vítěz Východočeského halového přeboru 
v kategorii chlapci BABYTENIS 2017. Člen BABYTENISO-
VÉHO družstva – 4. místo na MČR. Umístění do KCTM 
pro rok 2017. 
Bouchner Aleš – ročník 2003, kategorie starší žáci. Po 
sezoně 2016/2017 na 12. místě krajského řebříčku ze 
100 klasifikovaných hráčů. V celorepublikovém řebříčku 
135. místo z 1125 klasifikovaných hráčů. Vyhrál celkem 
pět turnajů ve čtyřhře a dva ve dvouhře. Člen družstva, 
které vybojovalo postup do nejvyšší soutěže JUNIOR 
TOUR pro rok 2018. Zařazen do programu KCTM pro rok 
2017.
 Světlana Pátková

Brodské domy
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Od každého trochu

Městská policie – linka 156
V období od 15. 1. do 11. 2. 2018 bylo strážníky Městské 
policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 369 doprav-
ních přestupků. Proti veřejnému pořádku a vyhláškám 
města bylo řešeno 18 přestupků. Strážníci provedli 288 
kontrol objektů a majetku, jako jsou benzinové stanice, 
školy, mateřské školky, hřbitovy, obchodní centra a po-
dobně.
Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkrementů 
byly uděleny tři pokuty, psi byli odchyceni osmkrát, na 
protialkoholní stanici nebyly převezeny žádné osoby. Na 
Technické služby předali strážníci 11 hlášení o nepořád-
ku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejného majet-
ku, dopravních značek a veřejného osvětlení. Strážníci 
kontrolovali 26krát nalévání alkoholu a hraní na výher-
ních hracích automatech osobami mladšími 18 let. 
• Dne 20.1. před druhou hodinou ranní bylo v ulici Trč-
kova zjištěno 8 poškozených vozidel. Věc byla předána 
Policii České republiky.
• Dne 31.1. kolem 23. hodiny kontrolovala hlídka MP 
podezřele se chovajícího muže, který obcházel Penny 
market s baterkou a svítil do obchodu.
Při prověření totožnosti na OO PČR bylo zjištěno, že ho 
hledají z důvodu trestné činnosti. Hlídka Policie ČR se 
dostavila na místo a zadrženého muže převzala. 
• Dne 3. 2. těsně po půlnoci byla na městském kamero-

vém systému zachycena skupinka tří osob, jak vnikla do 
nezajištěného sběrového kontejneru na oděvy Diakonie 
Broumov. Hlídka pak uvnitř zařízení zjistila tři rumunské 
občany, kteří si zde nejspíše chtěli „nakoupit“. Po kontro-
le totožnosti byli z místa vykázáni.
• Dne 5. 2. kolem 20. hodiny hlídka při obchůzce spatřila 
v Beckovského ulici na chodníku naproti u baru Metro 
ležícího muže, který byl patrně pod vlivem alkoholu. 
Kolemjdoucí občan již před příjezdem hlídky MP zavolal 
Rychlou záchrannou službu. Hlídka na místě asistovala 
RZS, která jmenovaného odvezla.
• Dne 7. 2. společně s PČR dohlíželi strážníci na pořádek 
při hokejovém utkání na zimním stadionu v Kotlině. 
• Dne 8. 2. po 20. hodině vyjela na základě telefonického 
oznámení hlídka do oblasti v dolíku mezi Herlify a Bar-
toušovem, kde v tuto pozdní hodinu nakládali muži na 
dva nákladní vozy dřevo. Hlídka na uvedeném místě za-
stihla jedno vozidlo převážející dřevo při jízdě směrem 
do Havlíčkova Brodu. Vozidlo bylo zastaveno, strážníci 
zkontrolovali totožnost řidiče a pořízdili fotodokumen-
taci. Řidič sice doklad předložil, ale bylo v něm uvedeno 
jiné jméno, jiné vozidlo, protože uvedený řidič prý one-
mocněl. V dané době nebylo možné ověřit oprávněnost. 
Informace byla předána Obvodnímu oddělení PČR.
 Světlana Pátková

Kybernetická kriminalita je specifická  
přesahem přes různé druhy trestné činnosti
V loňském roce v Kraji Vysočina výrazně vzrostl 
počet případů označovaných jako kybernetická 
kriminalita. „Loni jsme vyšetřovali 259 trestných 
činů různého charakteru, které spojuje skuteč-
nost, že je pachatelé spáchali v kybernetickém 
prostředí. Ve srovnání s rokem 2016 jde o nárůst 
o 65 případů, což vyjádřeno procenty představu-
je nárůst o 33,51 procenta,“ dozvěděli jsme se na 
tiskovém oddělení Krajského ředitelství policie 
Kraje Vysočina. Rozvoj informačních technologií 
s sebou přináší nová společensky škodlivá jedná-
ní a kybernetické kriminalitě je proto věnována 
stále větší pozornost.
V Kraji Vysočina vyšetřovali v loňském roce poli-
cisté celkem 5 459 trestných činů, což je ve srov-
nání s rokem předchozím o 527 případů méně. 
Meziročně jde o snížení nápadu trestné činnosti 
o 8,80 %. Loni se podařilo objasnit 3 342 trest-
ných činů a objasněnost tak dosáhla 61,22 %. 
V loňském roce se také dodatečně podařilo ob-
jasnit dalších 415 trestných činů z předchozích 
let. Těmito výsledky se Kraj Vysočina řadí dlou-
hodobě mezi nejbezpečnější regiony v rámci celé 
České republiky. 

Czech POINT
na Městském úřadě v Havlíčkově Brodě  

V Rámech 1855, přízemí, recepce 
Po a St 7.00–17.00 h. • Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, ohlašovna evidence 

obyvatel: Po a St 8.00–17.00 h. • Út a Čt 9.00–
15.00 h. • Pá 9.00–14.00 h.

Více informací na www.muhb.cz

Havlíčkobrodské listy jsou od začátku měsíce 
k dispozici na www.muhb.cz, Městském 

informačním centru a recepci MÚ V Rámech

Radniční okénko na kabelovce
Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  

Reprízy: denně v 8.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 
18.00, 20.00 a 22.00 h.

K dispozici na DVD v Krajské knihovně Vysočiny, 
www.muhb.cz a www.hbin.cz

Videozáznam ze zasedání zastupitelstva města
Aktuální přenosy i archivované videozáznamy 

najdete na webu města Havlíčkova Brodu na ces-
tě www.muhb.cz – zastupitelstvo města – video-
přenosy ze zasedání – aktuální video nebo archiv 

nebo na odkazu  
http://tv.kr-vysocina.cz/?sekce=3&article=/vysila-
ni/internetova-televize-kraj-vysocina/mesto-hav-

lickuv-brod.html 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty  

najdete na www.muhb.cz

Zelená linka Technických služeb
Telefon 800 183 549

Na této lince můžete bezplatně hlásit závady týka-
jící se údržby města (osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně) i veškeré připomínky 
k práci Technických služeb (svoz odpadů apod.)

Inzerujte  
v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 400 • Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné, 24 stran 
Distributor: Česká pošta a.s.

Rozměr (šířka x výška)  Cena vč. DPH 21 % 
1 stránka (200 x 266 mm)  7 000 Kč 
1/2 stránky (200 x 131,5 mm)  3 500 Kč 
1/4 stránky (98,5 x 131,5 mm)  1 550 Kč 
1/8 stránky (98,5 x 64,25 mm)  700 Kč 
zvýraznění (47,75 mm x dle potřeby) 50 Kč 
řádková inzerce (znak)  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, 
TIF • Tiskové rozlišení: 300 dpi • Barvy: CMYK • Bez 

spadávek a ořezových značek
Příjem inzerce osobně i elektronicky, platba v hoto-

vosti na Městském informačním centru v Havlíčkově 
Brodě v pracovních dnech 9–17 hod.  

od 1. do 10. v měsíci.
V případě platby prostřednictvím faktury úhrada 

nutná do 10. v měsíci.
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent

Co, kdy, kde
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Pavel Loužecký
Většina z nás alespoň jednou v životě snila o tom, jaké by to bylo létat. 
Pavel Loužecký nesní, ale létá. A létá opravdu dobře. Jak jinak bychom 
si vysvětlili jeho četné úspěchy v čele s bronzovou medaili z mistrov-
ství světa, dvěma tituly mistra Evropy a neuvěřitelnými osmi tituly 
mistra České republiky. Pavel Loužecký se věnuje létání od sedmdesá-
tých let minulého století, sám říká, že se v prostředí letadel pohyboval 
od dětství. „Můj otec létal, takže jsem s ním úplně přirozeně chodil na 
letiště.“ Hned jak to bylo možné, si prošel pilotním výcvikem a začal 
s bezmotorovým létáním neboli s létáním ve větroních. „Nejdřív jsem 
se samozřejmě musel naučit ovládat letadlo, ale hlavně orientovat se 
v meteorologii. Začal jsem se účastnit krajských závodů s docela dob-
rými výsledky. Postupem času jsem se dopracoval až do reprezentač-
ního družstva.“

„Odmalinka jsem záviděl ptákům,“ usmívá se Pavel Loužecký. Ve vzdu-
chu se mu líbí z mnoha důvodů a jedním z nich je příroda. „Člověk se 
odlepí od země a hned má takový rozhled. Všechno je krásné, malin-
ké a nádherně uspořádané. Nejsou tam vidět žádné černé skládky,“ 
popisuje s úsměvem svoje pocity. Na otázku, jak to má se strachem, 
odpovídá s úsměvem ještě širším: „Není čeho se bát. V nebezpečnosti 
je bezmotorové létání na stejné úrovni, jako třeba žehlení.“ Ve výš-
kách je pan Loužecký jako doma, v civilním životě je tesařem a často 
se pohybuje po střechách.
Prvních českých závodů se účastnil v roce 1993 a už o rok později na 
nich získal zlatou medaili. Do mezinárodních závodů se nominoval za-
nedlouho potom. Každá země může nominovat dva závodníky v přípa-
dě, že má ve svých řadách obhájce titulu tak tři. „Závodníků je proto 
na startu opravdu hodně a každý pilot startuje podle svého nejlepšího 
odhadu. Nejdůležitější je sledovat nejen počasí, ale i soupeře,“ říká 
pan Loužecký a dál vysvětluje systém závodů. „Pořadatel nejprve určí 
trať, potom, až do konce dne, všichni piloti odzávodí. Dnes se dosaže-
ní otočných bodů a splnění letového úkolu hodnotí podle GPS, podle 
které se na konci letu vyhodnotí rychlost a určí vítěz.“ 
Zemí už má Pavel Loužecký prolétáno nepočítaně a některé jsou prý 
opravdu nezapomenutelným zážitkem. „Krásně se létá na severu ve 
Finsku nebo Švédsku, kde je ta země taková placatá. Má to samozřejmě 

svoje úskalí, protože 
se tam hůř hledá mís-
to na přistání, všude 
jsou lesy a velké vod-
ní plochy. Nádherné 
přírodní scenérie jsou 
v horách, v Alpách 
nebo v jižní Francii. 
A samozřejmě doma, 
kde to znám. V Čes-
ké republice máme 
opravdu pěkné teré-
ny. Samozřejmě i Slo-
vensko, hory,“ říká 
pan Loužecký.
Řadu let působil i jako 
letecký instruktor, 
a tak vychoval mnoho 
mladých pilotů. Teď 

ale věnuje většinu svého času tréninku a přípravě na soutěže. „Létám 
na aeroklubových a v poslední době hlavně na reprezentačních leta-
dlech,“ popisuje nám svoji výbavu, „každý má samozřejmě padák, ale 
jinak si oblečení vybírá každý sám, nahoře je pěkná zima.“
Abychom správně 
ocenili úspěchy pilo-
ta Pavla Loužeckého, 
musíme si uvědomit, 
co létání na větroních 
obnáší. Jenom pro za-
čátek si představme, 
že jsme ve vzduchu. 
Nemáme nic, dokon-
ce ani motor, který 
by nás táhnul, máme 
jenom své vlastní 
schopnosti, svůj ro-
zum, spoustu odlé-
taných hodin a svůj 
větroň, jeden z nej-
dokonalejších aero-
dynamických strojů. 
Bezmotorové létání je 
jednoduše sport, který si žije svým vlastním životem vysoko v oblacích 
a mluví svým, pro mnoho nezasvěcených, často nesrozumitelným, ja-
zykem. „Dostanete se do takové skoro třetí dimenze. Letadlo s vámi 
hází nahoru a dolů,“ zaujatě říká loňský mistr Evropy.

Pavel Loužecký je sympatický člověk, který dělá to, co má rád a co 
ho baví. Svůj životní a velmi inspirativní nadhled má nejspíš také díky 
tomu, že se na svět dívá převážně z výšky. Je to přeci jenom pilot. 
A v jeho případě možná dokonce Pan pilot. Pan pilot Pavel Loužecký.

 Monika Doležalová
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Společenská rubrika, křížovka

Brodská miminka narozená  
od 11. 1. do 7. 2. 

11. 1. Rákosník Jonáš
12. 1. Ježek Radim
13. 1. Cviková Izabela, Myitung Doi Mai Hpring
14. 1. Balvín Jan
18. 1. Doležal Jakub, Šmíd Stanislav
19. 1. Kučírek Tomáš, Vencová Viktorie
20. 1. Brussmannová Tereza
22. 1. Stýblo Vladimír
23. 1. Adamec Jakub
24. 1. Petr Felix
26. 1. Heřmánková Ema
29. 1. Brzoň Pavel
31. 1. Bukovjanová Vanesa
4. 2. Hejdová Adéla
6. 2. Žandová Alžběta

Ze světa internetu
Pokračování ze str. 10

Bezdrátové připojení k internetu

Internet vzduchem – WiFi mnoha podob
(Obecně až lidově označované jako WiFi) je v Česku 
vůbec nejpoužívanější. Dnešní rádiové spoje dokáží 
podat skvělé výsledky nejen s ohledem na rychlosti 
v obou směrech (pro stahování i odesílání), ale také 
v latenci a spolehlivosti. Kvalita spojení se odvíjí také 
od využíti frekvenčního pásma, na kterém je spoje-
ní realizováno. Zásadní výhoda WiFi je dostupnost 
připojení i jinak odlehlých míst mimo města či velká 
sídliště.

Rychlé mobilní internetové připojení
Hlavní výhodou rychlého internetového připojení je 
vysoká mobilita. V současné době je rychlými mobil-

ními sítěmi pokryta většina území České publiky. Dnes 
je možné připojení notebooku k mobilní síti (pomocí 
USB modemu) a internet do tabletu nebo mobilního 
telefonu. Nabízí je většina operátorů.
 Ve spolupráci s oddělením informatiky MěÚ 
 připravila Světlana Pátková

 

V tajence je uvedena jedna životní pravda.

TAJENKA: Osud člověka je budován jeho povahou

Pomůcka: AUL, DAKL, ULIP

V tajence je uvedena jedna životní pravda...

Správné znění tajenky z čísla 2/2018 – Slovo má lehkost větru a sílu hromu.
Správnou odpověď z došlých 91 vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl.
Výhercem je Martin Boček, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 13. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíč-
kův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v HB listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Městském informačním centru, 
Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. 

Schematické znázornění připojení přes WiFi
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Inzerce

• Nově zvýšené příspěvky pro děti, nastávající 
maminky a ženy po porodu

• Příspěvky na sportovní aktivity pro všechny
• Rozšířený program pro dárce krve
• Možnost postoupení příspěvku z rodiče na dítě
• Podpora odvykání kouření
• Lékař na telefonu 
• Výhodné cestovní pojištění 
• Cestovní pojištění pro studenty zdarma 
• Manažer zdraví

Přidejte se k největší zaměstnanecké pojišťovně 

Hledáte silnou  
zdravotní pojišťovnu? 

Přestupní termín pro změnu zdravotní pojišťovny platí od 1. ledna do 31. března, 
mezi našimi spokojenými pojištěnci vás přivítáme od 1. července stávajícího roku. 

Přihlásit se můžete z pohodlí domova na www.zpmvcr.cz

@pojistovnazpmvcr
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Inzerce
Dobrý anděl přijal loni 15 nových žádostí  o pomoc 

z Havlíčkobrodska  
Nadace Dobrý anděl podporuje od roku 2011 rodiny s nezaopat-
řenými dětmi v tí živé životní situaci způsobené vážným onemoc-
něním. Celkem bylo přijato do systému pomoci 1043 rodin z celé 
České republiky. Každý měsíc se počet navyšuje průměrně o 87 ro-
din s nezaopatřenými dětmi, ve kterých se potýká rodič nebo dítě 
s onkologickým onemocněním nebo jinou vážnou nemocí. 
Rodinám je zasílána fi nanční pomoc v řádu několika ti síc korun kaž-
dý měsíc. Tyto příspěvky plynou nejčastěji na výdaje spojené s léč-
bou a běžným chodem domácnosti . 
Pomoc Dobrých andělů často doporučují přímo lékaři, rodina se ale 
může obráti t na nadaci i sama. 
Každý dárce nadace Dobrý anděl, vidí konkrétní příběhy rodin, kte-
rým pomáhá. Jeho příspěvky odevzdává nadace rodinám do posled-
ního haléře, protože její provoz je hrazen ze soukromých prostředků 
jejích zakladatelů a dalších fi lantropů.
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Inzerce
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Inzerce

3,4 %
zhodnotit

termínovaný vklad
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Služby a nabídky

Sociální služby
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
7.3. Oslava MDŽ – hudba Perknov od 13.30 h. 
14.3. Vaření – bramborové placky od 13.00 h. 
21.3. Vystoupení dětí ze ZŠ Nuselská od 10.00 h.
28.3. Povídání o Velikonocích s paní Lipenskou od 
13.30 h. ve společenské místnosti 
Dům s pečovatelskou službou, Na Výšině 3241 
6.3. Schůzka s obyvateli od 13.00 h. v jídelně
29.3. Nákupy v Lidlu 7.30–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
7.3. Březen – měsíc knihy od 9.30 h.
14.3. Jóga pro seniory od 9.30 h.
21.3. Vítání jara od 9.30 h.
24.3. Velikonoční tradice od 9.30 h.
Bohoslužby
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-
mail: karldol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. 
Pastor Karel Doležal. Bohoslužby: Ne 10 h. KD Ostrov, 
vchod F – z boku u kina. Skupinky: každý týden – místo 
dle domluvy, Dorost: So 15 h. 1x za 14 dní, info Katka 
Straková, tel. 777 642 044 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Mgr. Oldřich 
Kučera, děkan, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Ne 7.30, 9.00, 
18.00. Po, Čt, Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci 
také v 8.00), St  8.00, Út 18.00 (v zimě od listopadu do 
22.4.), v kostele sv. Vojtěcha v 18.00 (od 23.4. do duši-
ček), Domov pro seniory, Reynkova ul. ve Čt v 16.00, 
DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v nemocnici 
první neděli v měsíci v 17.00, v Psychiatrické nemocnici 
ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 
2513/1, So 9.30 h. (s programem pro děti), Studium 
Bible: dle dohody s kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://
horni-krupa.evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy 
program pro děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 
h. Dorost: St 17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro 
děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Sbor Církve bratrské 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cbhb.cz. Bohoslužby: ne-

děle 9.30, Anglická konverzace: pondělí 17.30 začáteč-
níci, 19.00 pokročilí, Biblická hodina: středa 18.00, Klub 
mravenci: pátek 16.30, Klub mládeže: sobota 18.00  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocni-
ce HB 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429. Mgr. Kamila 
Magdalena Lukasová, ccshhb@seznam.cz. Penzion: 
úterý 14.30 h. 
Týdenní program na faře: Hodiny pro veřejnost 
Út a Čt 14.30–17.00 h. Možnost domluvy křtů, svateb, 
pohřbů, přednášek. Bohoslužby: Ne 9.30 h. v Husově 
sboru. 
Kolumbárium je otevřené denně od 8.00 do 18.00 h. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem – nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Smetanovo nám. 279, Havl. Brod, tel. +420 775 151 
497, e-mail: eva.teclova@fokusvysocina.cz, www.fo-
kusvysocina.cz. Komunitní tým, tým podpory v zaměst-
návání, sociálně terapeutická dílna. Chráněné dílny: 
5. května 356, Občerstvení Pod Lipami, Rozkošská 2322 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potře-
bujete podporu při nalezení a udržení vhodné práce? 
Můžeme Vám pomoci: Tým podpory v zaměstnávání 
Smetanovo nám. 279 Havlíčkův Brod.  
Informační a poradenské centrum Vysočina, ČSŽ Horní 
197, Havl. Brod, tel. 773 023 762, e-mail: inpc.hb@
csz.cz, pro nezaměstnané a nezaměstnáním ohrožené 
ženy a muže Po, St 9.00–12.00 a 12.30–16.00 h., Út, Čt 
9.00–12.00 h. 
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 

Zkoušíme každou neděli od 17 h.
Kalamajka folklorní soubor děti a Kalamajka folklorní 
soubor dospělí 
nabízí možnost účinkování v souboru (tanec, zpěv, 
muzika). Zkoušky jsou v AZ centru na Rubešově nám. 
každý pátek odpoledne. Děti 17.00–18.30 a dospělí 
18.30–20.00 h. Kontakt dospělí: muzeum@muzeu-
mhb.cz, 731 489 022 p. Jedlička. Kontakt děti: bojda.
hb@seznam.cz, 724 501 938 pí Průšová. Více na www.
kalamajka.cz. 
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé úterý od 9.15 h. v tělocvičně  
Prům. školy stavební Akademika J. Bechyně. Informace:  
Ilona Štěpánková, tel. 606 900 914, e-mail: pk-havl.
brod@spolecnost-parkinson.cz
Občanská poradna 
B. Němcové 188, Havl. Brod, Aneta Slavíková, tel. 777 
736 063, e-mail: slavikova@charitahb.cz, web: www.
hb.charita.cz, Facebook: Oblastní charita Havlíčkův 
Brod
Domácí hospicová péče, Centrum osobní asistence
Oblastní charita Havlíčkův Brod
Mgr. Veronika Kusínová, tel. 569 333 282, 777 736 061, 
e-mail: domacipece@charitahb.cz
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czp-
hbrod@volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz 
Vedoucí: Mgr.Eliška Polívková
Konzultační hodiny: Po 8.30-12.00 a 13.00-16.30 • Út 
8.30-12.00 a 13.00–15.30 • St 8.30–12.00 a 13.00–
16.30 • Čt ZAVŘENO • Pá 8.30–12.00 
Možnost zapůjčení kompenzačních pomůcek – Cha-
rita HB
Kontaktní osoba: p. Pelikánová, tel. 734 691 382, Bělo-
hradská 1128, 580 01 Havl. Brod
Středisko rané péče Havl. Brod 
Pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji 
nebo se zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí 
Irena Salaquardová, tel. 777 741 449, e-mail: ranape-
ce@charitahb.cz 
Psychocentrum – manželská a rodinná poradna Kraje 
Vysočina, p. o. 
Dobrovského 2915, HB, tel. 734 354 085, e-mail: po-
radna.hb@psychocentrum.cz, www.psychocentrum.
cz. Po, Út 7.00–17.30, St 9.00–15.30, Čt 7.00–15.30, Pá 
7.00–13.00 h.
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 
204, dolezelovadita@seznam.cz,  
www.moudrostpochopeni.
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Na všechny akce prosíme nahlásit se předem – SMS 
603 824 756 nebo e-mail: zvukovelazne@centrum.
cz. Kontakt a přihlášky: Zvukové lázně, Nádražní 397 
(budova ROSSin, 3. patro), HB. Tel. 603 824 756, www.
zvukovelazne.cz 
e-mail: zvukovelazne@centrum.cz
Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová
Informace a kontakt: tel. 724 137 587, e-mail : ivaveda@iva-
veda.eu, www.ivaveda.eu. V budově krajského střediska ČSŽ, 
Horní ul. 197, 3. patro, začátek přednášky vždy v 17.15 h. 
6.3. – Žena a láska 
20.3. – Co dělat, když zdraví neslouží
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách ZŠ  
ZŠ V Sadech: Po 17–18 h. zdravotní cvičení, Vidnerová 
721 713 677. Čt 17–18 h. zdravotní cvičení, Morávková 
736 477 112. ZŠ Nuselská: St 19–20 h. cvičení žen, 
Kosová 604 593 216
Cvičení jógy 
Jóga pro každého, cvičíme v úterý od 19 do 20 h. v nové 
tělocvičně v ZŠ V Sadech, H. Brod. Informace na tel. 606 
085 211 Pavlíková D., 721 713 677 Vidnerová. M.

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 569 422 538 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, hlavní budova nemocnice  569 472 360
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovostních 
službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův Brod, 
tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný, tel. 724 704 470 i pohot.

Nabídka útulku Mírovka 
Technické služby – Eva Rippelová, tel. 569 438 188,  

e-mail: erippelova@tshb.cz. Aktuální nabídka pejsků na 
www.muhb.cz, sekce Útulek pro psy.  

Návštěva po telefonické dohodě.

Mikeš HB, z.s.
Ledečská 2136, Havl. Brod 

vedoucí útulku: Jitka Pospíchalová 721 646 751 • návštěv-
ní hodiny: dle domluvy • web: http://mikeshb.tode.cz/ • 
e-mail: mikeshb@seznam.cz. Lednový přírůstek opuště-
ných kočiček byl kromě Míši z minulého čísla ještě jeden 
kocourek a tři kočičky. Na fotografii je Ťapinka. Dostala se 
do útulku na základě oznámení hodné paní krmičky z Hav-
líčkova Brodu (oblast Žižkova), protože si všimla, že divně 
chodí. Kočička přišla v důsledku úrazu o zadní končetinu. 

Kromě toho byla plná všenek a měla ušní svrab, proto byla 
nějakou dobu hospitalizovaná na naší veterinární klinice. 

Je to bojínek, ale vypadá, že to není úplný plašánek a že to 
s ní půjde. Prosíme, kastrujte své i toulavé kočky. S kastrací 

rádi pomůžeme.
Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010
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Autorská výstava členů  
Fotostřediska Havlíčkův Brod

6.2.–31.8. vestibul Nové radnice, Havlíčkovo nám. 
57. Info na www.fotoklubhb.cz

XXIV. Ples zdravotně postižených
6.4. od 19.00 h. Hotel Slunce, Jihlavská ul. 1985
K tanci a poslechu hraje kapela Amix pod vedením 
p. Slaniny, předprodej vstupenek každé pondělí od 
9.00 do 11.00 h. v kanceláři MO tělesně postižených 
ve Výzkumném ústavu bramborářském

Krajská knihovna Vysočiny
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.
cz, tel. 569 400 499, fax: 569 400 490
Oddělení pro děti 
• Fandíme sportu – výtvarná soutěž – 15.2.–30.4. 
Dětské oddělení KKV
• O nejhezčího pejska – soutěž pro děti z poboček 
KKV – 1.–15.3. Pobočky KKV – Nuselská, Wolkerova 
a Perknov 
• Jedna vlaštovka jaro nedělá – testík pro děti – 
1.3.–30.4. Dětské oddělení KKV
• Kreslíme knihovně – 1.2.–31.3. dětské oddělení 
KKV
• Noc s Andersenem – 23.3. Dětské oddělení KKV, 
celostátní akce na podporu čtení pro kolektiv 1.–4. 
třídy ZŠ
• Pomlázkování – 27.3. 15.30–17.30 h., dětské 
oddělení KKV
• Duhové hrátky – zábavná odpoledne pro děti, 
dětské oddělení KKV
05.03. 15.30–17.00 – Dílnička • 15.03. 13.00–15.00 
– Dovádění – Xbox • 20.03. 13.00–15.00 – Desko-
hraní • 26.03. 13.00–15.00 – Dílnička
Oddělení pro dospělé 
• Registrace do knihovny ZDARMA – každý pátek 
v březnu (2., 9., 16., 23., 30.3.)
• Papu Papua – cestopisná přednáška Tomáše 
Kubeše – 5.3.od 18.00 h. sál Staré radnice 
• Slavnostní otevření Semínkovny – 9.3.od 19.00 h. 
m–centrum
• Zpívání s Horáckou muzikou – 16.3.od 19.00 h. sál 
Staré radnice, (předprodej od 26.2.v m–centru KKV)
• Burza knih – 20.3. 12.00–19.00 h., 21.3. 9.00–
19.00 h., 22.3. 9.00–15.00 h. vestibul Staré radnice. 
KKV bude opět prodávat vyřazené knihy.Přijďte si do 
vestibulu Staré radnice vybrat tu svou.
• Listování: NEJLEPŠÍ KNIHA O FAKE NEWS!!! – 
Vejvodová, Gregor, Zvol si info – 21.3. od 19.00 h. 
podkroví Staré radnice 
• Mimořádné ediční počiny: sebrané básně Egona 
Bondyho a česká poválečná literatura – literární 
seminář – 27.3.od 9.00 do 12.00 h. sál Staré radnice, 
vstup zdarma. Přednáška PhDr.Hynka Bouchala, 
Ph.D. Akce pro profesionální knihovníky i širokou 
veřejnost.
Biograf v knihovně – 26.3. od 19.00 h. m–centrum, 
vstup zdarma. Film z nabídky CDF – Centrum doku-
mentárního filmu v Jihlavě
Amnestie na upomínky pro zapomnětlivé čtenáře 
– 30.3. Pokud vrátíte všechny výpůjčky v pořádku, 
bude odpuštěna upomínka.
Donáška knih a zvukových knih až domů – určeno 
zdravotně znevýhodněným, registrovaným čtená-
řům s bydlištěm v Havl. Brodě a je pro ně zdarma. 
Kontakt: Bc. Marcela Valecká, Úsek vzdělávání – 
Univerzita volného času, tel. 569 400 493, e-mail: 
valecka@kkvysociny.cz

Galerie výtvarného umění
Havlíčkovo nám. 18, tel. 569 427 035, www.galerie-
hb.cz, e-mail: galerie@galeriehb.cz 
Od 5.2. je GVU pro veřejnost uzavřena z důvodu 
rekonstrukce.

Štáflova chalupa
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, 
www.antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. 
Otevřeno Po, Út 10–17 h., St, Čt, Pá 12–17 h., So 
9–12 h. Od r. 2010 je tato budova národní kulturní 
památkou. Antikvariát, skautská výstava – prodejní 
výstava rukodělných výrobků.

Soukromá základní umělecká škola Nuselská
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod  
– Havlíčkův dům

Havlíčkovo nám. 19, tel. 569 429 151, www.muzeu-
mhb.cz, e-mail: muzeum@muzeumhb.cz 
16.2.–15.4. – Vyhnaní. Uprchlíci 1914–1918
8.3. – Workshop Historie uprchlíků v Čechách a na 
Moravě ve 20. století • 21.3. – přednáška Baráková 
kolonie v Německém Brodě.

Základní umělecká škola J. V. Stamice
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
13.3. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.
20.3. – Čtvero ročních období, slavnostní koncert 
ZUŠ na první jarní den, sál Staré radnice, 18.00 h.
28.3. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.
10.4. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h.

Ateliér – Mgr. Daniel Koráb
Mgr. Daniel Koráb, Gymnázium Havlíčkův Brod, 
e-mail: korab.daniel@seznam.cz, tel. 608 211 906. 
Výtvarné dílny v ateliéru výtvarné výchovy na Gym-
náziu Havlíčkův Brod (Štáflova ul.) – každý pátek od 
14.00 do 17.15 h. (kromě svátků a prázdnin) 

Městské divadlo a kino Ostrov Havl. Brod
Na Ostrově 28/3, HB, tel. 569 421 088, předprodej 
vstupenek – tel. 603 389 327, www.ostrovhb.cz 
Další program v divadelním sále 
13.3. od 19 h. – Trabantem Hedvábnou stezkou 
s Danem Přibáněm, cestovatelská přednáška s pro-
mítáním.

18. 3. od 15.00 h. – O líném Honzovi – Hálkovo di-
vadlo Nymburk. Pohádkový příběh o Honzovi. Hrají: 
Ondřej Kubina, Katka Šonská, Jaroslav Šturma, Miki 
Mejstřík a další.
27.3. od 19.00 h. – Do ložnice vstupujte jednotlivě 
– Divadelní společnost Háta. Autor : Ray Cooney, 
John Chapman – komedie. Hrají : Lukáš Vaculík, 
Mahulena Bočanová / Kamila Špráchalová, Pavel 
Nečas / Martin Zounar, Monika Absolonová / Adéla 
Gondíková, Filip Tomsa, Zbyšek Pantůček / Martin 
Sobotka, Ivana Andrlová / Olga Želenská a další.

Kulturní dům Ostrov (velký sál) 
KD Ostrov Havlíčkův Brod, Na Ostrově 28/3, Havlíč-
kův Brod, Tel. 565 434 044, 777 270 423 – před-
prodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, www.
kdostrov.cz 
9.–11.3. – Čokoládový festival – 9.3. 14.00–18.00 h. 
• 10.3. 10.00–18.00 h. • 11.3. 10.00–17.00 h. – 
výstava o historii čokolády, stánky, degustace, vaření 
s čokoládou, workshopy, kulturní vystoupení
25.3. – Fíha Tralala – Baby Band – od 15.00 h. 
dětské představení (v prodeji v pokladně KD nebo 
Ticketart)Plesy v KD Ostrov 
16.3. – Ples Měšťanského pivovaru a.s. H.Brod
17.3. – Ples Českého červeného kříže H. Brod 

Restaurace & music club „U HUBERTA“
Masarykova 3553, HB, tel. 737 287 235,  
www.uhubertahb.cz 
3.3. od 20.00 zahraje kapela LUX
10.3. od 20.00 zahraje kapela MAŘÍCI
17.3. od 20.00 zahraje kapela FRAM
24.3. od 20.00 zahraje kapela BENDŽOJSOVI KONĚ
31.3. od 20.00 zahraje kapela WOBČAS

Poetická místa U Notáře
Sázavská ul. 430, tel. 569 425 750, e-mail: kavarnau-
notare@email.cz, www.kavarnaunotare.cz  
15.3. – Kaleidoskop Jana Rejžka – od 19.00 h.
29.3. – Koncert Petry Ochové a Soni Brabcové – od 
19.00 h. pěvecký a kytarový recitál

  1.3. 16.30 h. – PRAČLOVĚK
  1.3. 19.00 h. – WINCHESTER: SÍDLO DÉMONŮ
  2.3. 17.30 h. – SNĚHOVÁ KRÁLOVNA: 
            TAJEMSTVÍ OHNĚ A LEDU (3D)
  2.3. 20.00 h. – HMYZ
  3.3. 15.00 h. – FERDINAND
  3.3. 17.30 h. – BLACK PANTER 
  3.3. 20.00 h. – VĚČNĚ TVÁ NEVĚRNÁ
  4.3. 15.30 h. – ČERTOVINY
  4.3. 18.00 h. – PREZIDENT BLANÍK
  4.3. 20.00 h. – AKTA PENTAGON: SKRYTÁ VÁLKA
  8.3. 19.00 h. – PADESÁT ODSTÍNŮ SVOBODY
  9.3. 17.30 h. – TÁTOVA VOLHA
  9.3. 20.00 h. – VĚČNĚ TVÁ NEVĚRNÁ
10.3. 15.00 h. – TRIKY S TRPASLÍKY
10.3. 17.30 h. – LADY BIRD
10.3. 20.00 h. – TÁTOVA VOLHA
11.3. 15.30 h. – VČELKA MÁJA: MEDOVÉ HRY
11.3. 18.00 h. – Výročí v divadle – MDŽ: Nit z pří-
zraků; promítání s přednáškou
15.3. 19.00 h. – ONI 2: NOČNÍ KOŘIST
16.3. 17.30 h. – CESTA ZA KRÁLEM TROLLŮ
16.3. 20.00 h. – TÁTOVA VOLHA
17.3. 15.00 h. – VČELKA MÁJA: MEDOVÉ HRY
17.3. 17.30 h. – TLUMOČNÍK

17.3. 20.00 h. – TOMB RAIDER
18.3. 17.30 h. – VNITŘNÍ SLUNCE
18.3. 20.00 h. – PADESÁT ODSTÍNŮ SVOBODY
22.3. 19.00 h. – PREZIDENT BLANÍK
23.3. 17.30 h. – CESTA ZA KRÁLEM TROLLŮ
23.3. 20.00 h. – PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ (3D)
24.3. 15.00 h. – KRÁLÍČEK PETR
24.3. 17.30 h. – DEJ MI SVÉ JMÉNO
24.3. 20.00 h. – TÁTOVA VOLHA
25.3. 15.30 h. – TRIKY S TRPASLÍKY
25.3. 18.00 h. – WINCHESTER: SÍDLO DÉMONŮ
29.3. 16.30 h. – CESTA ZA KRÁLEM TROLLŮ
29.3. 19.00 h. – READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ 
(3D)
30.3. 10.00 h. – SHERLOCK KOUMES
30.3. 15.00 h. – VČELKA MÁJA: MEDOVÉ HRY
30.3. 17.30 h. – TOMB RAIDER
30.3. 20.00 h. – MÁŘÍ MAGDALENA
31.3. 15.00 h. – SHERLOCK KOUMES
31.3. 17.30 h. – ČERTOVINY
31.3. 20.00 h. – TÁTOVA VOLHA
   1.4. 15.00 h. – KRÁLÍČEK PETR
   1.4. 17.30 h. – JÁ, TONYA
   1.4. 20.00 h. – READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ 
   2.4. 18.00 h. – PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ 

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod
Na Ostrově 28/3, HB, tel. 569 421 088, www.ostrovhb.cz  

předprodej kino: 569 426 666 (1 h. před začátkem promítání)
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Klub OKO
Smetanovo nám. 30, Jakub Baloun, e-mail: jakub.
baloun@kluboko.cz, tel. 727 838 776, předprodej: 
Etno shop Tulipán, Horní ul. HB, www.smsticket.cz 
Info na www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz
16.3. – Unformated Crew – od 20.00 h. – taneční 
párty
17.3. – 30 let NAŠROT – 19.00 h. – koncert, dále 
hrají: Nupagadi, Nonsense
23.3. – Michal Ambrož a Hudba Praha – 21.00 h. – 
koncert legendy beatu
24.3. – Totální nasazení, Deratizéři – 21.00 h. – 
punk koncert
25.3. – Svatební veletrh – od 14.00 h.
29.3. – Osobitý večer – od 20.00 h. – koncert: Záviš 
(folk), Illness (grunge), Žirafička (punk rock)
30.3. – Jose Karhanu – od 20.00 h. – koncert brod-
ského písničkáře 
Filmové Oko 
Začátek vždy ve 20 h. Info o filmech na  
www.kluboko.cz, www.filmoveoko.cz. Jiří Svoboda, 
dramaturg Filmového OKA, tel. 724 235 840 
7.3. od 20.00 h. – Out, drama, SK/HU/ČZ
14.3. od 20.00 h. – Alibi na klíč, komedie, Francie
21.3. od 20.00 h. – Odnikud, kriminální thriller, 
Německo, 2017
28.3. od 20.00 h. – Ewa Farna 10: Neznámá známá, 
hudební dokument, Česko/Polsko, 

HUBBR – coworkingové centrum
Masarykova 2853, H.Brod, www.hubbr.cz. Info 
a registrace na www.hubbr.cz/udalosti 
1.3. – Goding Dojo 2 – 17.00–19.00 h. – seminář 
pod vedením GDG Jihlava, zdarma
28.3. – Kritické myšlení – Jak neklamat sám sebe? 
– 18.00–20.00 h. – seminář Lukáše Háni

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod  
– středisko volného času

Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, 
e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.
azcentrumhb.cz 
2.3. – Otevřená keramická dílna AZ Centra pro 
veřejnost – 9.00–12.00 a 15.00–18.00 h. Radka 
Kadlecová, tel. 605 206 023
Letní zájezdy AZ Centra
Cestovní agentura při AZ Centru, SVČ Havlíčkův 
Brod, Rubešovo n. 171, tel. 569427874, 731427874, 
pořádá pro léto 2018 zájezdy do Francie a Chorvat-
ska pro širokou veřejnost.
• Francouzská riviéra – s kolem i bez – 24.8.–2.9. 
2018
• Chorvatsko, ostrov Krk – s kolem i bez něj – 
15.–24. 6. 2018
Podrobné informace naleznete na www.azcent-
rumhb.cz, informace podá a přihlášky přijímá p. 
Cempírková, tel. 604 323 699, 605 206 022

Loutkové divaldo „Kráťa“ Havlíčkův Brod
Představení se konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově nám. (bývalá ZŠ Rubešova) – 
divadelní sál, začátek vždy v 15.00 h., tel. p. Kintšner 
604 459 104, e-mail: divadlo.krata@gmail.com, 
http://loutkovedivadlohb.uvadi.cz/ 
11.3. – Potopený zvon
25.3. – Dračí komedie

Nízkoprahový klub BAN!
klub pro mladé lidi od 8 do 20 let. Rubešovo nám. 
171 (AZ Centrum, vchod z parku), tel. 561 110 044, 
e-mail: ban@charitahb.cz. 
Otevírací doba: Po 14.00–18.00 h. • Út 14.00–18.00 
h. • St 12.30–15.30 h. • Čt 14.00–18.00 h. • Pá 
12.30–15.30 h. 
Konzultační hodiny: Po 12.30–14.00 h. • Út 

12.30–14.00 a 18.00–19.00 h. • Čt 12.30–14.00 
a 18.00–19.00 h.

Mateřské centrum ZVONEČEK
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 
438, www.facebook.com/MaterskecentrumZvo-
necek, www.hb.charita.cz, zvonecek@charitahb.
cz, pravidelné programy Po–Pá 8.00–12.00 h. v 1. 
patře, kde je možné využít výtah pro kočárek. Další 
akce na webu a Facebooku.
 
MaMMacentrum – vzdělávací centrum 
pro děti od 0 do 14 let
Svatovojtěšská 2835, tel. 777 582 791, 777 011 921, 
e-mail: mammacentrum@seznam.cz, info a pro-
gram na www.mammacentrum.com. Pravidelné 
programy po celý týden. Na všechny programy 
je nutné se předem přihlásit přes náš rezervační 
systém nebo na tel. 777 635 038, neboť je počet 
míst omezený.

Informační a poradenské centrum  
Vysočina o.p.s.

Horní 197, HB. Ředitelka Daria Čapková, tel. 773 023 
762, e-mail: inpc.capkova@gmail.com. Odborná 
asistentka Ilona Heijting, tel. 777 119 140, e-mail: 
inpc.ilona@gmail.com. Poskytuje bezplatné sociál-
ně právní a psychologické poradenství, Motivačně-
orientační program a další aktivity. Pomoc rodičům 
pečujícím o malé děti, samoživitelům, osobám 
pečujícím o osobu blízkou, osobám ohroženým 
domácím násilím, osobám, které mají finanční nebo 
existenční problémy způsobeném ztrátou partnera, 
rozvodem, neplacením alimentů a pod. Více infor-
mací na uvedených kontaktech.

Family Point Havlíčkův Brod
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – Michaela 
Hovorková, Kroczková Kateřina, e-mail: havl.brod@
familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/. 
Náplň činnosti Family Pointu: bezplatné služby pro 
veřejnost, zázemí pro nakrmení a přebalení dětí 
v centru Havl. Brodu, informace a poradenství pro 
rodiny, internet pro veřejnost, akce pro rodiny •   
Bezplatné psychologické poradenství – projekt „CÍL“ 
– po předchozí telefonické domluvě – Daria Čapková 
– tel. 602 178 864 • Pravidelné Dětské dílničky – 
každé úterý 9.00–10.00 h. – tvoření pro děti od 4 let

Senior point
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, 
tel. 724 551 604, e-mail: ilona.louzecka@seznam.
cz, www.oscck.cz 
Pravidelné akce 
• Čtvrtky – pravidelný zdravotní monitoring ve 
spolupráci se SZŠ a VOŠZ HB – 8.00–10.00 h.  
• Čtvrtky – zdravotní cvičení – 9.00–16.00 h. 
– s sebou pohodlné oblečení, přezůvky s bílou 
podrážkou či ponožky  
• Pátky – rukodělné dílničky 9.00–11.00 h. (dušič-
ková vazba, podzimní dekorace) 
• Nordic Walking – v případě příznivého počasí 
v pondělí sraz vždy ve 14.00 h. v kanceláři Senior 
Pointu 
• Petanque – v případě příznivého počasí v pondě-
lí sraz v 9.00 h. petanquovém hřišti u TJ Jiskra 
• Poradenský den v Senior Pointu – 8.00–16.00 
h. Alzheimer poradna Kraje Vysočina – nutná 
rezervace na tel. 561 111 323 nebo 733 629 018 
nebo na e-mailu: rypalova.m@alzheimrporadna-
vysocina.cz 
Kontaktní místo pro seniory (pomoc v sociální ob-
lasti, rady v každodenních situacích…), bezplatné 
služby

Sportovní areál Kotlina
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, 
sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, 
solarium, masáže 569 424 646, squash, salonek 569 
424 656, zimní stadion  
569 422 512

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova
Správce lezecké stěny – Michal Husár, tel. 
569 431 340, 603 807 909. Říjen–květen Po, St, 
Pá 17.00–21.00 h. Mimo tyto dny a hodiny po tel. 
domluvě na tel 569 431 340 (do 12.00 h.)

TJ Jiskra Havlíčkův Brod
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB,  
e-mail: tjjiskrahb@seznam.cz, tel. 564 034 723, 603 
296 805, web: www.jiskrahb.cz

Lyžař Havlíčkův Brod o. s.
Vysoká, tel. 725 326 383, www.lyzarhb.cz

Vycházky s KČT
3.3. – Zaniklý zámek Rohy. Odjezd vlakem v 7.49 h. 
do Ořechova s přestupem ve Žďáru n. S. Trasu 13 
km možno zkrátit. 
7.3. – Procházka po Přibyslavi. Odjezd vlakem 
v 9.45 h. do stanice Přibyslav-zastávka. Trasa 8 km.
10.3. – Okolo Brna. Odjezd vlakem v 7.49 h. nebo R 
v 8.02 h. do zastávky Brno-Řečkovice. Trasa 12 km. 
14.3. – Ze Stříbrných Hor do Šlapanova. Odjezd 
vlakem v 9.45 h. do Stříbrných Hor. Trasa 10 km.
17.3. – 27. Zahájení jarní turistické sezony KČT 
Vysočina. Trasy dle propozic. Start v 9.00 h. na 
Masarykově náměstí v Jihlavě. Kontakt tel. 736 754 
579, 736 754 115
21.3. – Do Habrů. Odjezd vlakem v 8.51 h. do 
Sázavky. Trasa 9 km. 
24.–25.3. – 38. ročník Jarní Vysočinou po stopách 
K. H. Borovského se záznamníkem TTO Havlíček, 
www.kcthavlicek.cz
28.3. – Ze Sázavy do Žďáru n.S. – Odjezd vlakem 
v 9.45 h. do Sázavy. Trasa 15 km. 

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.)
6.3. – Kolem Poděbab. Odjezd vlakem v 8.51 h. do 
Perknova. Trasa 8 km.
13.3. – Odněkud do Havl. Brodu. Sraz na nádraží ČD 
v 9.30 h. Trasa 6–10 km. 
20.3. – Na bledule. Odjezd vlakem v 10.08 h. do 
Ždírce n. D. Trasa 8 km.  
27.3. – Na exkurzi k Einsenwortům do Dolíku. 
Odjezd vlakem v 10.16 h. do Dolíku. Výroba a hra na 
didgeridoo (dechová trouba), chov rybiček, výroba 
kozích sýrů. Trasa 6 km.

Vycházky za úsměvem
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy 
zpět do HB.

Relaxační vycházky
každý čtvrtek. Odchod ve 13 h. (po příjezdu autobu-
su MHD) od zastávky MHD Stavební škola. Návrat 
zpět do HB.

� Změna�programu�vyhrazena
Uzávěrka příjmu termínů akcí na DUBEN je 10. března

Inzerce
• NOVÁ VANA DO STARÉ, bez bourání, bez 
nástřiku, montáž 3 hodiny, záruka 5 let
Tel: 608 700 515 www.renovacevany.eu
• Burza sběratelů 31. 3. od 8 do 12 hod. KD 
OSTROV
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